
Veronika Bednářová 

Václav Neckář mluví pomalu. Pochopi-
telně. V roce 2002 jej skolila mozková pří-
hoda, mozek se mu „resetnul“, jak říká je-
ho bratr, muzikant Jan z legendárních
poprockových Bacilů. Těžko se mu mluvi-
lo, koktal a zapomínal předložky. Zadrhá-
vání ani potrhanou větnou stavbu už však
v jeho řeči neslyšíte. Ani náznakem. Naučil
se všechny své písňové texty znovu, včet-
ně legendárních, až sedmiminutových ba-
lad. Bylo to bolestné a namáhavé. Přesto je
však znovu hvězdou první velikosti a na-
víc – díky legendárnímu hitu Půlnoční – už
přes tři roky idolem facebookové genera-
ce. Do Varů přijede zítra jen na skok. 

Jak jste se vy, tehdy začínající zpěvák,
dostal v roce 1966 k roli Miloše Hrmy? 

Původně chtěl hlavního hrdinu hrát Jiří
Menzel sám, ovšem cítil se na to starý. Ně-
jaká filmová produkční mě viděla v televizi
a pak prý v Menzelově štábu řekla: „Zkuste
toho Neckáře, je tak ošklivej, až je krásnej!“
Byl to můj filmový debut, byl jsem rád, že
mě vůbec pozvali na kamerovky. 

Neměl jste jako začátečník z tak velké
role trému?

Ani ne. Dělal jsem třikrát zkoušky na he-
rectví, ani jednou mě nevzali. Zdálo se, že
už nemám co ztratit.

Kvůli tomu, že vás nevzali, se z vás stal
zpěvák?

Úplně původně jsem chtěl být zpěvákem
operním. Ale pak jsem začal mutovat, ode-
šel mi hlas a byl konec. Zajímavé ale je, že
jsem sem do Varů jezdil už jako kluk, zpí-
vat menší role třeba v Rusalce, Othellovi,
Carmen nebo Turandot. Moje kariéra skon-
čila rolí pasáčka v Pucciniho Tosce. Tu vět-
šinou zpívají ženy-mezzosopranistky. Mně
ji ještě dali, ale pak jsem musel přestat. Stal
se ze mě muž. 

A proč vás tehdy na pražskou diva-
delní akademii nechtěli přijmout?

Nejdřív prý že mám špatné sykavky.
Máma ale věděla, že v Mostě má ředitel
Lubomír Poživil vynikající hereckou školu,
tak jsem tam nastoupil, oficiálně jako
osvětlovač na půl úvazku. Maminka dou-
fala, že mě naučí sykavky a příští rok pro-
spěji na hereckých zkouškách bez problé-
mů. Jenže druhý rok mi na DAMU řekli,

že nemám talent. Potřetí jsem  zajel do Br-
na, na JAMU. Tam naopak tvrdili: „Pane
Neckář, vy už máte na jevišti tak profesio-
nální projev, že školu nepotřebujete!“ 

Ale když vám později zavolali ze štábu
Jiřího Menzela, byl jste už vlastně pě-
vecká hvězda… 

No nevím. Jiří Menzel vzpomíná, že
jsem přišel „v takové té své bundičce“ a už
ve chvíli, kdy jsem se posadil, by mi prý
nejradši dal pětikorunu. Často mi pak říká-
val: „Tvůj úspěch tkví v tom, že útrpnost
v lidech ještě nevymřela.“

Jste s Jiřím Menzelem přátelé?
Jistě, dodnes. Nedávno jsme se viděli na

Hrabalově Kersku, což je každoroční mi-
nifestival, slavnost na Hrabalovu počest. 

A slavnému spisovateli jste se jako Mi-
loš Hrma líbil?  

Bohumil Hrabal si po jednom natáčecím
dni zavolal Jirku Menzela k sobě a řekl mu
jen: „Jo, to je on!“ Tím jsem byl schválený.  

Vy jste nakonec natočil čtrnáct celo-
večerních filmů – to je docela úctyhodné
číslo na to, že vaše filmová kariéra pro-
bíhala bokem vedle pěvecké… 

Ale všechny filmy jsem natočil v roz-
mezí let 1966–1969, po Skřiváncích na ni-
ti už byl konec. Vždyť Skřivánci ani nemě-
li premiéru, jen narvanou předváděčku na
Barrandově. Seděli jsme tehdy s bráchou
na zemi a všem bylo jasný, že ten film vi-
díme naposledy. Už byl u moci Husák,
sundali Dubčeka… Film šel rovnou do tre-

zoru a zůstal tam 21 let. Teprve v roce 1990
jej mohli lidé vidět, Jiří Menzel za něj teh-
dy v Berlíně dostal Zlatého medvěda. Vzal
mě s sebou – taky jako medvěda. Aby do-
kázal, že ten film je opravdu starý už dvě
desetiletí. 

V době, kdy v srpnu 1968 přijely do
ČSSR ruské tanky, jste taky točil film… 

Na Kavkaze! Se skvělým litevským her-
cem a kamarádem Juozasem Budraitisem.
Jedenadvacátého srpna jsme byli ve stanu
nahoře v horách, kde jsme točili – v pod-
statě kovbojku. Ráno si Juozas zapnul tran-
ďák a začali jsme poslouchat patetické
zprávy v ruštině. O tom, jak nám Sověti
přijeli pomáhat. Brečeli jsme. Juozas mi
opakoval: „Takhle to bylo u nás v roce
1940! Už od vás nikdy neodejdou, uvidíš!“ 

Viděl váš kamarád Juozas Vlaky? 
Neviděl. Prodaly se v podstatě do všech

států světa s výjimkou tří – Sovětského sva-
zu, NDR a Albánie. A víte proč? Protože
tam prý není pořádný hrdina. Jediný, kdo
tam něco vykoná, je vlastně impotent. Ale
na druhou stranu, když jsme pak v devade-
sátých letech objížděli s bratrem po Kanadě
krajanské koncerty, díval jsem se v každém
krámu, jen tak ze zájmu, jaká tam mají DVD
z Východu. Bývalo tam jediné – Vlaky. y
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„Brácha mi řekl, že ve filmu Alois Nebel, kam jsem měl nazpívat píseň Půlnoční, hrají důležitou roli vlaky. A že když už jsem hrál v těch ostře sledovaných, měl bych do toho jít,“
vysvětluje Václav Neckář, jak vznikl jeho největší současný megahit.

Ve stanovém městečku poprvé vy-
rostla nová pokladna, která otevírá
dnes v 8.00 a každý den vydává líst-
ky do 12.00. „Očekáváme, že to li-
dem zjednoduší život,“ komentuje
výkonný ředitel festivalu Kryštof
Mucha. Lístky stojí opět 65 korun,
zlevněné 50. S Festival passem pak
máte tři vstupenky denně zdarma
a jeho cena pro celou dobu festivalu
je 1000 Kč.

„Prasátkový“ vizuál letošního roč-
níku od Studia Najbrt se odrazil
v množství propagačních předmě-
tů. Ve festivalových obchodech na-
koupíte mikiny, hrnky, trička, plátě-
né tašky, propisky i pohledy. Dámy
ocení originální „vepřové“ náušnice.
Více se dozvíte na straně 10.

Tým Festivalového deníku se vám
nově pokusí usnadnit výběr filmu
tím, že ke každému snímku v pro-
gramu na následující den přidá emo-
tikon. Ten přiblíží, jaký zážitek či
žánr můžete očekávat. Každý den od
6. 7. pro vás připravíme i tabulku
hodnocení kritiků, kteří si posvítí na
soutěžní filmy. Denně též ve Festi-
valovém deníku najdete téma-hash-
tag Instagramiády, naší fotosoutě-
že. Čtěte více na straně 3. 

Z Varů si navíc lze odvézt i nový
notebook – oficiální dodavatel fes-
tivalu nabízí model LIFEBOOK
A512 za festivalovou cenu 6000 ko-
run bez daně. Hned 210 kousků je od
dnešního rána k objednání ve foyer
před Malým sálem. (jaš)

Jeho úchvatně nevinný Miloš Hrma, hlavní hrdina Menzelovy oscarové klasi-
ky, je dnes vyfocen v mnoha prestižních knihách o světové kinematografii.
I do Varů přijede VÁCLAV NECKÁŘ jako člen delegace k digitálně zrestauro-
vaným Ostře sledovaným vlakům. Těšte se. Jejich slavnostní obnovená pre-
miéra je zítra ve 14.00 ve Velkém sále. 

MAGICKÝ HLAS REBELKY
5. 7. 15.30 Malý sál

TEMNÝ PŘÍPAD (DÍLY 1–4)

5. 7. 21.30 Malý sál

JIŘÍ BARTOŠKA 
prezident festivalu

Na co bych zítra vyrazil do kina? Dvě třetiny legendárního
tria Golden Kids poctí svou návštěvou Thermal – Václav Nec-
kář pozdraví z pódia Velkého sálu diváky Ostře sledovaných
vlaků, zatímco Marta Kubišová v Malém sále uvede světovou
premiéru dokumentu Magický hlas rebelky, který o ní natočila
Olga Sommerová. y

ROSŤA NOVÁK 
principál souboru Cirk La Putyka

Ještě před prvním z našich čtyř karlovarských představení
Dolls, které začíná ve 23.45 v městském divadle, chci zítra
stihnout aspoň pár dílů seriálu Temný případ. Hraje v něm
totiž můj oblíbenec Woody Harrelson, kterého jsem před
lety viděl, jak po Varech jezdí na kole. Možná se neudržím
a zůstanu na všechny čtyři epizody. Můžu. V Dolls totiž
nehraju, pět akrobatů jenom režíruju. y

AKTUÁLNĚ
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DÁME FILM

OSTŘE SLEDOVANÉ VLAKY
5. 7. 14.00 Velký sál 
8. 7. 19.30 Lázně III 
12. 7. 12.30 Kino Čas

VÁCLAV NECKÁŘ VYPRÁVÍ O SVÝCH ROLÍCH, O SOVĚTECH A O OSTŘE SLEDOVANÝCH VLACÍCH 

TAK OŠKLIVEJ, AŽ JE KRÁSNEJ!



Festivalový deník najdete na: facebook.com/KVIFF a twitteru: @festdenik (tweety oficiálních hostů), @kviff (účet festivalu), @kviffest (in English).
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KDOPAK NÁM TU VYBÍRÁ FILMY?

OSM STATEČNÝCH

Zbyněk Vlasák

Osm znalců kinematografie pod vedením uměleckého ředitele Karla Ocha vidí každý rok stovky snímků, aby desítky z nich mohli
zařadit do programu karlovarského festivalu. Zeptali jsme se jich, co přesně mají na starosti, na jejich srdcovku letošního ročníku
a na film, který viděli v kině jako úplně první v životě.

KAREL OCH UMĚLECKÝ ŘEDITEL
Je zodpovědný za finální filmovou tvář festivalu. Koordinuje čin-

nost celého oddělení a má konečné slovo při výběru snímků do pro-
gramu. „Proti mínění kolegů ho využívám zřídka, maximálně dvakrát
do roka.“ Ve Varech začínal v roce 2001 jako tajemník poroty, poté
měl na starosti dokumenty a od roku 2010 je uměleckým ředitelem.

Moje srdcovka z letošního programu: „Ukrajinský snímek Kmen,
debut Myroslava Slabošpyckého. Je o komunitě hluchoněmých a veš-
kerá komunikace v něm probíhá ve znakové řeči, aniž by byla diváko-
vi překládána. Prvních deset minut jsem byl frustrovaný, nevěděl jsem,
jestli to zvládnu. Nakonec se ze sledování stal ojedinělý zážitek, kte-
rý mě donutil reflektovat způsob, jakým filmy vnímám.“

První film, na kterém jsem byl v kině: „V kině ve Světlé nad Sá-
zavou jsem viděl Souboj titánů, a to minimálně pětkrát až sedmkrát.“ 

EVA ZAORALOVÁ
UMĚLECKÁ PORADKYNĚ

„Hlavně se orientuji na francouzskou, italskou a španělskou kine-
matografii a dívám se na filmy, které přicházejí v úvahu jako soutěž-
ní. A když jsem požádána o nějaký soud, pomůžu. Moje současná po-
zice je výhodná v tom, že už nemám takovou zodpovědnost za celek.“

Moje srdcovka z letošního programu: „Padající hvězda Luise
Miñarra. Je to film na diváka náročný, ale nějakým perverzním způso-
bem se mi líbí. S tím, že si myslím, že jsem našla klíč k jeho interpre-
taci. Ale ještě to budu muset s Luisem zkonzultovat.“

První film, na kterém jsem byla v kině: „V pěti letech jsem vidě-
la Tabu od Murnaua. Zpětně jsem pyšná, že byl tenhle snímek první.“

IVANA NOVOTNÁ DRAMATURGYNĚ
Na programu se podílí už poosmnácté, s festivalem spolupracuje od

studií. Jezdí vybírat filmy na zahraniční festivaly a na speciální pro-
jekce, které jsou po světě organizovány speciálně pro MFF KV.

Moje srdcovka z letošního programu: „Ještě v Torontu bylo Zmi-
zení Eleanor Rigby uvedeno ve dvou dílech, jmenovaly se On a Ona.
Ze dvou perspektiv nahlížely na to, jak se ústřední pár vyrovnává s tra-
gédií, která ho potkala. V Cannes už byla jen verze Oni. Debut Neda
Bensona je vizuálně nesmírně působivý a má výborně napsané posta-
vy – v hlavních rolích excelují Jessica Chastain a James McAvoy.“

První film, na kterém jsem byla v kině: „Jako malou mě zasáhl
Spielbergův film E. T. – Mimozemšťan. To tenkrát bylo zjevení.“

HUBERT POUL
Pomáhá při výběru snímků, s blížícím se červencem mu postupně

přibývá administrativní agendy. Než se stal členem programového od-
dělení, spoluvytvářel nadšenecký web indiefilm.cz.

Moje srdcovka z letošního programu: „Minisérie Malej Quinquin
od Bruna Dumonta, která vybočuje z jeho obvyklého stylu už tím, že
jde o komedii. Přes tři hodiny dokáže podvratným způsobem bavit.“

První film, na kterém jsem byl v kině: „Rodiče mě vzali na film
od Disneyho. Většinu času jsem měl zakryté oči, šíleně jsem se bál.
Jak se jmenoval? To si už nepamatuju, ale tu paniku a děs ano.“

LENKA TYRPÁKOVÁ DRAMATURGYNĚ
Specializuje se na kinematografii střední a východní Evropy, k če-

muž ji předurčuje vzdělání orientované právě na jazyky a kulturu této
oblasti. „Líbí se mi rytmus naší práce: od ledna nakoukáváte filmy, ba-
víte se o nich s ostatními, nějaké vyberete a nakonec se na festivalu
potkáte s jejich tvůrci, kteří jsou navíc většinou příjemní, a jste spo-
lečně svědky toho, co film udělá s diváky.“

Moje srdcovka z letošního programu: „Mám hodně ráda ruský
snímek Nápravná třída ze sekce Na východ od Západu. Originální
a odvážný debut mladého režiséra Ivana Tverdovského mě dostal té-
matem i zpracováním.“

První film, na kterém jsem byla v kině: „Nejspíš Sandokan, ještě
někdy ve školce.“

ANNA PURKRÁBKOVÁ
Její činnost sahá od komunikace s distribučními firmami přes koor-

dinaci sekce Variety až po spolupodílení se na výběru filmů. „Je ra-
dost vidět v programu film, na jehož výběru jsem se podílela.“

Moje srdcovka z letošního programu: „Kebab a Horoskop Grze-
gorze Jaroszuka ze sekce Na východ od Západu. Je to filmové osvěžení
s příjemně absurdním humorem, na nějž člověk moc často nenarazí.“ 

První film, na kterém jsem byla v kině: „Jako první si vybavuju
Bolka a Lolka v nuselském kině Morava.“

VIKTOR PALÁK DRAMATURG
Má mimo jiné na starosti sekci Imagina, která se soustředí na expe-

rimentální filmy, a také asijskou a latinskoamerickou kinematografii.
„Do Varů jsem jezdil jako divák, poté jako porotce v porotě mladých
českých kritiků, následně jsem dělal posudkáře a přes různé další funk-
ce jsem se dostal až do programu.“

Moje srdcovka z letošního programu: „Za zhlédnutí stojí retro-
spektiva Bena Riverse. Ze žádného z těch dvaadvaceti krátkých a dvou
celovečerních filmů neodejdete zklamaní, ale především je úžasné vi-
dět to jako celek.“

První film, na kterém jsem byl v kině: „Medvědi od Annauda. Sta-
rostlivá matka mě ovšem vytáhla z ostravského kina Vesmír už po jed-
né z úvodních scén.“

MARTIN HORYNA
Podílí se především na předvýběru dokumentárních filmů. „Do ru-

ky se mi dostane asi tisíc dokumentů, z nichž zbude okolo pětadvace-
ti. Nevidím ale všechny, hodně nám pomáhají externí posudkáři.“

Moje srdcovka z letošního programu: „Soutěžní dokumenty mů-
žu doporučit všechny. Z ostatních bych vypíchl vtipný Algoritmus lás-
ky Tonislava Hristova, tipuju ho na jeden z diváckých hitů festivalu.“ 

První film, na kterém jsem byl v kině: „V kině? To už nevím. Ale
ve čtyřech letech jsem v televizi viděl Kubrickův snímek 2001: Ves-
mírná odysea a prý jsem se od něj nemohl odtrhnout.“
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Festivalový deník najdete na: facebook.com/KVIFF a twitteru: @festdenik (tweety oficiálních hostů), @kviff (účet festivalu), @kviffest (in English).
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Hlasujte a rozhodněte o nejlepším filmu 49. ročníku MFF Karlovy Vary!
Máte jedinečnou příležitost ohodnotit film, který jste právě viděli.
Po skončení filmu jednoduše natrhněte známku, jakou film hodnotíte.
Pak odevzdejte tento hlasovací lístek při východu ze sálu hosteskám
nebo vhoďte do hlasovacího boxu.

Hlasování bude probíhat od 4. července do 12. července, kdy bude 
ukončeno po poslední večerní projekci (cca ve 2.00 hodiny ráno 
12. července). Divácká cena bude předána v rámci slavnostního 
zakončení festivalu 12. července 2014.
 

INSTAGRAMIÁDA #FILMOVYUSMEV

REPORTÁŽ

Jan Škoda 

Každoročních zhruba 250 filmových
kopií se na karlovarský festival dostává
leckdy nečekanými cestami, které umetá
tříčlenné festivalové oddělení shippingu,
tedy dopravy filmů. Kopie do Varů či ješ-
tě dříve do Prahy přijíždějí pod falešnými
názvy, s osobními bodyguardy i v papí-
rových krabicích, které před hotel Ther-
mal v pět ráno přiváží drobná Francouz-
ka v kofeinovém šoku, protože jela
nonstop z Paříže. 

Virtuální cestování

Mnohdy dodávka snímků připomíná
řízení letového provozu – je třeba hlídat,
zda se kurýři s filmy neztratili z obra-
zovky, zda vezou správný film a zda ne-
určili termín dodání na den, kdy už na
Thermalu nebude viset jediné festivalo-
vé logo.

„Občas dorazí film, který vůbec ne-
chceme a který ani není v programu,“
usmívá se v pražském ústředí festivalu
koordinátor shippingu Dušan Matić.
„Stalo se také, že film dorazil po první
plánované projekci, nikdy jsme ale neza-

žili, že by snímek do Varů nedojel vů-
bec,“ říká šestatřicetiletý muž, který pro
festival pracuje již deset let. Pohyb kopií
začíná s týmem koordinovat vždy po-
slední týden v dubnu, jinak se věnuje své
malé produkční firmě. 

Že by měli on a jeho dvě kolegyně-stu-
dentky Barbora Adolfová a Daniela Fi-
alová stůl obložený disky DCP, ze kte-
rých se promítá asi 80 % festivalových
titulů, se říct nedá. „My ty kopie ani ne-
vidíme, jen virtuálně organizujeme jejich
přesuny z celého světa na náš festival.
Produkce či distributoři často neposílají
filmy včas, kopie snímků ve světové pre-
miéře se navíc vyrábějí těsně před festi-
valem a my je dostáváme přímo z labo-
ratoře. Pak je musíme ještě zkontrolovat
a třeba už hodinu po projekci posílat na
další festival,“ popisuje koordinátorka
Barbora Adolfová, která v shippingu pra-
cuje třetím rokem a právě dostudovala
produkci na DAMU.

Ostře sledované kopie

Někdy film dorazí za pět minut dvanáct
– jako loni, kdy Barbora pro jeden fran-
couzský titul běžela v pyžamu před Ther-

mal. „Každá filmová zásilka má deseti-
místné číslo, podle kterého lze sledovat,
kde přesně se zrovna nachází. Tenhle film
jsme ale fakt nemohli najít. Nakonec se
objevil někde ve skladu ve Francii a těs-
ně před festivalem nám ho přivezla paní
v pět hodin ráno. Jela prý z Paříže bez za-
stávky,“ vzpomíná Barbora. 

Hollywoodské produkce občas z bez-
pečnostních důvodů posílají filmy pod
falešnými názvy nebo vyžadují hlídané
projekce, jiní producenti pak s kopií vy-
sílají rovnou osobního strážce, který se
od ní nehne na krok. Před pěti lety tak-
hle s bodyguardem dorazila Bílá stuha
Michaela Hanekeho, která mimochodem
byla prvním festivalovým filmem ve for-
mátu HDCAM SR, jenž v Evropě vůbec
není obvyklý.

Ve formátu HDCAM, který trochu při-
pomíná videokazetu, se letos na festiva-
lu představí pět titulů. Počty filmů a for-
mátů naleznete v tabulce u článku,
naprostá většina z nich však na festival
dorazí v digitálním zpracování DCP, ně-
které navíc s unikátním klíčem, jenž film

spustí v přesně určený čas a nikdy jindy.
„Když dostaneme nosič DCP, nahrajeme
ho už v Praze na speciální server, který
propojuje všechny sály v Thermalu a na-
fukovací kino. Po zbylých kinech ve Va-
rech pak disky rozvážíme,“ popisuje Du-
šan Matić.

DigiVary

Letos už takovými kinoservery dispo-
nují všechna festivalová kina – digitali-
zace se nově dočkaly i Richmond a Di-
vadlo Husovka. Klasické „pětatřicítky“
se pak mohou promítat ve čtyřech kinech
včetně Velkého sálu. Podle uměleckého
šéfa festivalu Karla Ocha se Vary muse-
ly „zdigitalizovat“ rychle. „Před pěti lety
jsme měli sedmnáct titulů na DCP, rok
poté osmdesát a pak najednou třeba 120.
Až se podaří odstranit problémy s DCP,
bude to ideální formát,“ myslí si Och.

Doprava filmů se samozřejmě týká
i Karla Ocha a programového oddělení.
Producenti a režiséři jim však snímky
k posouzení a možnému výběru do pro-
gramu neposílají na DCP či klasických

filmových pásech. „Přihlášené filmy při-
cházejí jako virtuální odkaz, třeba pade-
sát snímků najednou,“ vysvětluje Karel
Och s tím, že nejhektičtější chvíle zažívá
po konci festivalu v Cannes: „Mezi závě-
rem Cannes a uzavřením našeho progra-
mu je jen deset dní, během nichž musí-
me dojednat uvedení vybraných
canneských titulů ve Varech.“ Letos se
jich mimochodem představí rekordních
pětadvacet. z

ČLENOVÉ ODDĚLENÍ SHIPPINGU POPISUJÍ, JAK SE FILMY DOSTANOU K DIVÁKŮM

VŠECHNY CESTY VEDOU DO VARŮ
Dostat film do programu karlovarského festivalu je jedna věc – věc prestiže
a potvrzení kvalit. Dostat fyzickou kopii ze skladů a laboratoří do promítaček
v Thermalu, Puppu a dalších festivalových kinech je věc druhá – věc tisíců
mailů a nervů jen pár hodin před projekcí filmu, který ještě ani není ve Varech.
Oddělení shippingu by mohlo vyprávět. A taky vyprávělo.

Z jakých formátů se letos 
promítá 245 karlovarských filmů?

Datový balíček DCP (Digital Cinema 
Package; obraz, zvuk, titulky): 199 filmů

Filmový pás 35mm: 14 filmů

Filmový pás 16mm: 15 filmů

HDCAM: 5 filmů

DIGIBETA: 12 filmů

Z DVD a Blu-ray se na festivalu žádné 
filmy nepromítají, podle organizátorů 
se jedná o nespolehlivé formáty.

Najdete ve Varech roztomilejší úsměv, než má pravidelná festivalová návštěvnice Anna Geislerová?
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Pohyb kopií festivalových filmů organizuje Dušan Matić s kolegyněmi Barborou Adolfovou (vlevo) a Danielou Fialovou (vpravo).
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35mm filmové kopie se v době festivalu skladují ve speciální místnosti hotelu Thermal.
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SOUTĚŽTE S FESTIVALOVÝM DENÍKEM!
KAŽDÝ DEN VYBÍRÁME NEJLEPŠÍ FOTOGRAFII ZASLANOU PŘES INSTAGRAM

Pravidla jsou stejná jako loni. Každé ráno se na
stránkách Festivalového deníku, na festivalovém
webu kviff.com a na Facebooku objeví téma foto-
soutěže ve formě hashtagu. Vy pak máte do 17.00
daného dne čas vymyslet, vyfotit a zveřejnit na In-
stagramu co nejoriginálnější ztvárnění našeho za-
dání. Hashtag nezapomeňte zmínit v popisku sním-
ku, abychom vaše dílo v internetovém nekonečnu
našli.

Festivalový fotoeditor Tomáš Tesař denně vybe-
re tři nejpovedenější snímky, které zvěčníme na
stránkách Festivalového deníku. Pro jejich autory
máme připravené vždy dvě volné vstupenky, ten
nejlepší z celého dne navíc získá i pěkný filmový
suvenýr. Vítězná fotografie za celý festival vyslou-
ží svému autorovi balíček v hodnotě 5 000 Kč od
firmy Profimed, specialisty v oblasti zubní hygieny.

Všechno jasné? Tak začínáme! Na rozehřátí vaší
kreativity volíme příjemné téma: #filmovyusmev.
Výherci získají lístky na zítřejší Apocalypto (22:30,
Velký sál), kde se na ně osobně usměje sám Mel
Gibson. 

Ti, kteří zářivý filmový úsměv zachytí až po 17.
hodině, mohou zkusit štěstí na webových strán-
kách Profimedu, kde bude po celou dobu festivalu
probíhat paralelní fotografická soutěž právě s tím-
to jediným tématem. My už si však pro vás zítra
připravíme nový hashtag, inspirovaný právě Melem
Gibsonem.

Těšíme se na vaše fotky!



Festivalový deník najdete na: facebook.com/KVIFF a twitteru: @festdenik (tweety oficiálních hostů), @kviff (účet festivalu), @kviffest (in English).
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FESTIVALOVÉ POROTY

Šimon Šafránek

Nikdo mu ovšem neupře, že za
román Mapa a území dostal pre-
stižní Prix Goncourt a že Iggy
Pop přiznal vliv jeho tvorby na
své desce Préliminaires... „Jsem
mizantrop, jsem depresivní a au-
tistický, jsem islamofob,“ potvrdil
mi na letošním Berlinale Houel-
lebecq bez problémů všechna kli-
šé, která o něm kolují. 

Kromě románů píše i scénáře
a zkusil také režii. V komedii
Únos Michela Houellebecqa si

slavný spisovatel vyzkoušel, jaké
to je, hrát sám sebe. A jde mu to
výborně. „To režisér mě oslovil,
byl to jeho nápad,“ odkazuje spi-
sovatel ke Guillaumu Niclouxo-
vi, který ho na chvilku dostal před
kameru už v politickém dramatu
The Gordji Affair. 

Únos Michela Houellebecqa
vychází z reálných událostí – před
čtyřmi lety měl Houellebecq vy-
razit na literární turné, ale slehla
se po něm zem. Vzhledem k to-
mu, jak se ve svých románech na-
váží do náboženství a islámu

především, francouzské noviny
řešily, jestli ho neunesla al-Káida.
„Nevěděl jsem, že i muslimy už
všechno urazí,“ komentoval to
později. „Věděl jsem to o židech,
kteří jsou schopní najít antisemi-
tismus všude, ale s muslimy jsem
zaspal.“ 

Když se Houellebecq znovu
objevil, tvrdil, že na čtení jedno-
duše zapomněl, a víc se k tomu
nevyjadřoval. Co když to ale
všechno bylo jinak? V Niclouxo-
vě filmu spisovatele unese parta
mafiánů na venkov, kde ho drží
pod zámkem, dokud nedorazí vý-
kupné. Mezitím si však autor
únosce podmaní šarmem i zá-
jmem o prosté věci. Zbývá čas

i na debaty o životě, smrti či krizi
evropské demokracie. Tahle té-
mata Houellebecq řeší i ve svých
románech; nabízí se tedy otázka,
nakolik je všechno hrané. „Pořád
je to jen role,“ opakuje spisovatel
a v očích se mu blýská. „Kdybych
se v podobné situaci doopravdy
ocitl, reagoval bych výrazně ji-
nak. Všechny interakce mezi po-
stavami, jak je vidíte na plátně,
byly jednoduše ve scénáři.“

Únos Michela Houellebecqa
působí velmi autenticky, spisova-
tel se totiž chová stejně jako mi-
mo plátno: je neupravený a bez
horních zubů, zachumlaný v po-
dobné bundě, s níž vás později
přivítá k rozhovoru, neustále s ci-
garetou, alespoň tou elektronic-
kou, po ruce. A prokazuje ohrom-
ný herecký talent. Instinktivně
vnímá kameru, má dokonalý cit
pro komediální pauzu i dramatic-
kou situaci. „Herectví je pozoru-
hodná činnost,“ všímá si novope-
čený herec. „Děláte věci, které
byste si v životě nevyzkoušeli. Já
jsem například nikdy nikomu ne-
napsal báseň za sex,“ připomíná
jednu z pikantnějších scén Únosu. 

Ani po téhle zkušenosti se však
vyhlášený jezevec Houellebecq
cinefilem nestane: „Do kina moc
nechodím. Vůbec chodím nerad
ven.“ y

KDO UNESL HOUELLEBECQA?
MICHEL HOUELLEBECQ je muž mnoha tváří. Jedni ho oslavují ja-
ko sžíravého kritika lidské společnosti a nejlepšího francouz-
ského spisovatele dneška, jiní nemohou vystát jeho barbarství. 

ÚNOS 
MICHELA HOUELLEBECQA

4. 7. 16.30 Lázně III 
10. 7. 9.30 Malý sál 

Jury soutěžní sekce Na východ od Západu je stejně jako porota Hlavní soutěže pětičlenná a volí
vítěze z dvanácti snímků promítaných v rámci oblíbené „východní“ sekce, o níž si přečtete více na
straně 9. Porotu kromě dvou režisérů tvoří také vystudovaný chirurg, absolventka filologie a pro-
movaná diplomatka! Další tři festivalové poroty představíme v následujících číslech.

Umlčený. Slavný spisovatel se v Únosu Michela Houellebecqa často ocitá v nekomfortní pozici. 

IVANA IVIŠIĆ
Z někdejší chorvatské studentky ital-

ské a anglické filologie a sociálních
věd se stala organizátorka filmových
a hudebních (především jazzových)
festivalů v různých světových metro-
polích. Byla prvním projektovým ma-
nažerem programu Sarajevo Talent
Campus pro školení mladých filmo-
vých profesionálů z jihovýchodní Ev-
ropy, roku 2008 založila oddělení me-
zinárodních vztahů při novém
Chorvatském audiovizuálním centru
a je též poradkyní pro distribuci a pro-
pagaci filmů na festivalech.

TOMASZ WASILEWSKI
Polský filmový režisér a scenárista natočil krátký

hraný snímek Nawiść (2001) a krátký dokument
Show jednego człowieka (2008); pracoval i pro di-
vadlo a polskou veřejnoprávní televizi. Oba autor-
ské celovečerní filmy Tomasze Wasilewského,
V ložnici (o jedné velmi zvláštní prostitutce; 2012)
i Plovoucí věžáky (2013; o mladíkovi objevivším
svou homosexualitu), viděli diváci MFF KV. Druhý
zmíněný loni vyhrál právě soutěž Na východ od Zá-
padu.

LEVAN KOGUASHVILI
Oborový týdeník Variety popsal jeho nejnovější

film Schůzky naslepo (2013) jako „tiše okouzlující“,
což byl pro gruzínského režiséra Levana Koguash-
viliho již několikátý triumf: roku 2013 totiž toto dra-
ma o starém mládenci z Tbilisi vyhrálo karlovarskou
prezentaci filmů před dokončením Works in Pro-
gress (snímek uvidíme ve Varech i letos, ovšem již
dokončený). Koguashviliho krátký film The Debt
(2005) byl uveden na festivalu Sundance (2006),
úspěšné byly i jeho dokumenty nebo celovečerní
hraný debut Street Days (2010).

AMANDA LIVANOU
Aténská rodačka vystudovala dějiny diplomacie,

ale živí se jako nezávislá filmová a televizní pro-
ducentka – produkovala třeba dokument They Glow
in the Dark Panagiotise Evangelidise nebo hraný
snímek Babise Makridise L (MFF KV 2012).
V současné době pracuje na Makridisově novém
filmu Pity, na dvou dokumentech od Evangelidise
a Evy Stefani a celovečerním debutu Sofie Exar-
chou Park. Od loňského roku též figuruje ve vede-
ní Řecké filmové akademie.

AHMET BOYACIOĞLU, PŘEDSEDA
Turecký organizátor i dramaturg festivalů a filmový režisér původně vystudoval medicínu a dvacet let re-

žíroval jen personál na operačním sále – jeho specializací je chirurgie. Od roku 1995 je ředitelem filmové
přehlídky Festival on Wheels a stojí v čele Ankarské filmové asociace. Koprodukoval celovečerní snímek
Kars öyküleri (Příběhy z Karsu; 2010) a v roli scenáristy a režiséra se poprvé představil příběhem několi-
ka návštěvníků ankarského baru Černá a bílá (Siyah beyaz; 2010).

NA VÝCHOD OD ZÁPADU
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pátek 4. 7. 
Změna v programu!!!

Snímek Zmizení Eleanor Rigby budeme
promítat ve dvou odlišných verzích, do-
plněných přízvisky „On“ a „Ona“ – každá
z nich bude mít dvě projekce. Přesný roz-
pis najdete níže. 

Dnešní projekce filmu (18.30, Městské di-
vadlo) byla zrušena, dvě projekce budou
nahrazeny a dvě přidány.

Zmizení Eleanor Rigby: On
7PA 10. 7. 22.00 Pupp
935 12. 7. 19.00 Kongresový sál

Zmizení Eleanor Rigby: Ona
818 11. 7. 22.30 Velký sál 
9D6 12. 7. 21.30 Městské divadlo

12:30
Soltanto un nome 
nei titoli di testa / 
Jen jméno v úvodních 
titulcích
Kino Čas 1C2
Režie: Daniele Di Biasio
Italy, 2008, 52 min.

Dokumentární portrét scenáristy a spiso-
vatele Uga Pirra, jednoho ze zásadních
spolupracovníků Elia Petriho (Podivné
vyšetřování nebo Každému, co mu pa-
tří).

A documentary portrait of screenwriter and
author Ugo Pirro, one of Elio Petri’s con-
sistent collaborators (e.g. Investigation of
a Citizen Above Suspicion and We Still Kill
the Old Way).

12:30
Plemya / Kmen
Kinosál B 152
Režie: Myroslav Slaboshpytskiy
Ukraine, 2014, 130 min.

Hluchoněmý mladík, novic ve specializo-
vané internátní škole, je nucen přijmout
drsná „kmenová“ pravidla místních cho-
vanců. Nečekané citové vzplanutí vůči jed-
né z konkubín vůdce bandy jej však vžene
do situace, z níž není úniku.

A young deaf-mute, a newcomer at a spe-
cialized boarding school, is forced to ac-
cept the harsh “tribal” rules of the other
boarders. Unexpected romantic leanings
toward one of the gang leader’s concu-
bines, however, puts him in a situation
from which there is no escape.

12:30
Edward II / Edvard II.
Malý sál 122
Režie: Derek Jarman
United Kingdom, 1991, 90 min.

Edvard II. nastupuje na anglický trůn
a před svou manželkou dává přednost ry-
tíři Piersi Gavestonovi. Ukřivděná králov-
na Izabela se rozhodne situaci změnit.
Herci si oblékají současné kostýmy a An-
nie Lennoxová zpívá píseň na rozlouče-
nou. 

Edward II ascends the English throne and
shows favour towards nobleman Piers
Gaveston, casting his wife aside. The ag-
grieved Queen Isabella decides to do
something about it. The cast is costumed
in modern attire and Annie Lennox sings
a song of farewell.

Festivalový deník najdete na: facebook.com/KVIFF a twitteru: @festdenik (tweety oficiálních hostů), @kviff (účet festivalu), @kviffest (in English).

Pokračování na str. 6

emO program na dnešek a zítřek
for today and tomorrow

Akční
Action

Animace
Animation

Dokument
Docu

Drama Experiment Historie
History

Horor
Horror

Hudba
Music

Komedie
Comedy

Konflikt
Conflict

Kraťasy
Shorts

Krimi
Crime

Násilí
Violence

Nightlife Politika
Politics

Pohroma
Disaster

Příroda
Nature

Psychologie
Psycho

Road movie Romantika
Romance

Sci-fi Sport Thriller Vztahy
Relationships

Western

ÈEZ ENERGY FEST
VI. roèník hudebního festivalu pøináší Skupina ÈEZ, geniální panter 
49. roèníku MFF Karlovy Vary
5. 7. 2014 Karlovy Vary – Poštovní dvùr, Slovenská 2
Pro všechny držitele Festival Passu a akreditací vstup zdarma.
Doprava do místa konání zajištěna festivalovou linkou F2 a F3.

15.00–15.30

Zahájení
15.30–16.30

Bratøi Ebenové
17.05–18.05

Aneta Langerová
18.40–19.40

J. A. R.
20.15–21.15

Monkey Business
21.55–22.55

Mig 21
23.40–0.40

Tata Bojs

SKUPINA ČEZ www.cez.cz/mff kv
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Chceme vám letos usnadnit orien-
taci v programu, proto vám přiná-
šíme nové žánrové piktogramy (vy-
světlivky vidíte výše), které pro vás
připravili Lukáš Franz a reklamní
agentura JANDL Praha. 



Festivalový deník najdete na: facebook.com/KVIFF a twitteru: @festdenik (tweety oficiálních hostů), @kviff (účet festivalu), @kviffest (in English).

13:00
Sto spiti / Doma
Espace Dorleans 1E2
Režie: Athanasios Karanikolas
Germany, Greece, 2014, 103 min.
V luxusním domě na pobřeží Egejského
moře žije Nadja společně s manželským
párem Stefanem a Evi a jejich dcerou Iris.
Nadja je sice služebná, ale rodina ji bere
za právoplatného člena.

Nadja lives with Stefanos, his wife Evi and
their daughter Iris in a house on the coast
of the Aegean Sea. Nadja might be just the
housemaid, but the family see her as part
of the family.

13:00
Historia del miedo / 
Příběhy strachu
Kongresový sál 133
Režie: Benjamin Naishtat
Argentina, Uruguay, Germany, 
France, Qatar, 2014, 79 min.
Jsou události, které zneklidňují tím, že ne-
známe jejich příčinu. Proč se rozezněl
alarm v prázdném domě? Co se stalo mla-
díkovi, který začal náhle bláznit ve frontě
v bistru? A komu je určena zpráva k eva-
kuaci?

Certain events are disturbing because we
don’t know what’s causing them. Why
does an alarm go off in an empty home?
Why does a young man suddenly start act-
ing crazy while waiting in line at a café?
And who is the evacuation announcement
intended for?

13:00
Jiao you / Toulaví psi
Městské divadlo 1D2
Režie: Tsai Ming Liang
Taiwan, France, 2013, 138 min.
Současná Tchaj-pej, město nekontrolova-
telného rozvoje, ale i město plné strastí 
a ztracených existencí, jako je dvojnásob-
ný otec Hsiao Kang, který se živí držením
reklamních poutačů.

Contemporary Taipei, a city of uncontrol-
lable development – and of suffering and
wasted lives: Hsiao Kang, a father of two,
makes his living holding an advertising
signboard.

14:00
Neposlušni / Neposlušní
Kino Drahomíra 1K3
Režie: Mina ukić
Serbia, 2014, 112 min.
Leni a Lazar si byli v dětství blízcí. Jako
dospělí se znovu setkávají a na bezcílném
výletě zkoumají, jestli společný smysl pro
nevázané bourání maloměstské nudy mů-
že jejich pouto obnovit.

As children, Leni and Lazar were best
friends. As adults they meet again and take
off on an aimless journey to see whether
their shared impulse to escape the provin-
cial tedium can renew the bond they once
had.

15:30
Leviafan / Leviatan
Kino Čas 1C3
Režie: Andrey Zvyagintsev
Russia, 2014, 141 min.
Děj filmu se odehrává na Kolském polo-
ostrově ve zdevastovaném přístavu, kde
na odlehlém místě stojí dům obývaný rodi-
nou mechanika Kolji. Domu i pozemku by
se rád zmocnil starosta blízkého města.

The film is set on the Kola Peninsula,
where car mechanic Kolya and his family
live in a remote part of a neglected sea-
port. The house and the land it stands on
are coveted by the mayor of the nearby
town.

15:30
Il capitale umano / 
Lidský kapitál
Kinosál B 153
Režie: Paolo Virzì
Italy, France, 2013, 110 min.
Jeden z nejúspěšnějších italských režisé-
rů zasadil příběh s kriminální zápletkou do
prostředí podnikatelských kruhů severní
Itálie, kde jediným měřítkem hodnot je ma-
jetek. Dvě společensky nerovné rodiny
propojí událost, do níž jsou zapleteny je-
jich děti.

One of Italy’s most successful directors set
his crime story in the entrepreneurial cir-
cles of northern Italy where property is the
only measure of value. Two socially un-
equal families are connected by events in-
volving their kids.

15:30
Starred Up / 
Hvězda kriminálu
Malý sál 123
Režie: David Mackenzie
United Kingdom, 2013, 106 min.
Eric je převezen do věznice pro dospělé
a ihned se připravuje na boj. Místní kápo
pověří zkušenějšího vězně Neva, aby na
něj dohlížel. Nev je Erikův otec. Psycholo-
gický snímek, v jehož centru je vztah mezi
otcem a synem.

Eric is moved to an adult prison and im-
mediately prepares for battle. The resident
kingpin entrusts one of the more experi-
enced inmates, Nev, to watch over him.
Nev is Eric’s dad. This psychological film,
focusing on the relationship between father
and son.

16:00
Nånting måste gå sönder /
Něco se musí zlomit
Espace Dorleans 1E3
Režie: Ester Martin Bergsmark
Sweden, 2014, 81 min.
Sebastian je androgynní dvacetiletý chla-
pec zoufale toužící po lásce. Nachází ji
v osobě Andrease, punkera v koženém kři-
váku, jenž se stává jeho milencem a záro-
veň největším nepřítelem.

Sebastian is an androgynous 20-year-old
desperately looking for love. He finds it in
punk Andreas, who becomes both his lover
and nemesis.

16:00
Incompresa / Nepochopená
Kongresový sál 134
Režie: Asia Argento
Italy, France, 2014, 103 min.
Malá Aria se musí vyrovnávat s bouřlivým
rozchodem svých úspěšných a sobeckých
rodičů. Ani jeden z nich není ochoten jí po-
skytnout domov, a tak Aria často putuje
s taškou a klecí s černým kocourem mezi
jejich domácnostmi.

Young Aria must come to terms with her
successful and selfish parents’ breakup.
Neither is willing to provide a home for her,
and so Aria is constantly shuttling back and
forth between the two carrying a bag and
a black cat in a cage.

16:00
Free Range / Ballaad 
maailma heakskiitmisest /
Free Range / 
Balada o přijetí světa
Městské divadlo 1D3
Režie: Veiko Õunpuu
Estonia, 2013, 104 min.
Fred je rozevlátý mladý novinář a začína-
jící spisovatel, pro něhož je nejdůležitější
osobní svoboda. V jisté chvíli je však do-
nucen zamyslet se nad tím, jak naložit se
svým životem a jak a zda přijmout neče-
kanou zodpovědnost.

Fred is an impetuous young journalist and
budding writer for whom personal freedom
is of the utmost importance. Then sudden-
ly he is forced to think seriously about what
to do with his life, and whether and how to
accept an unexpected responsibility.

16:30
L’enlèvement 
de Michel Houellebecq /
Únos Michela Houellebecqa
Lázně III 1L3
Režie: Guillaume Nicloux
France, 2014, 93 min.
Před třemi lety se rozšířila zpráva, že
známý kontroverzní francouzský spiso-
vatel Michel Houellebecq byl unesen. Je-
ho krajan a přítel Guillaume Nicloux se
rozhodl natočit film o tom, jak to doo-
pravdy bylo.

Three years ago, word spread that well-
known, controversial French author Michel
Houellebecq had been kidnapped. His fel-
low countryman and friend Guillaume
Nicloux decided to shoot a film about how
it really went down.

17:00
Violet / Violet
Kino Drahomíra 1K4
Režie: Bas Devos
Belgium, Netherlands, 2014, 82 min.
Patnáctiletý Jesse byl jediným očitým
svědkem vraždy svého kamaráda. Po
brutálním incidentu se vrací domů, zpět
k rodičům a kamarádům z bikrosového
oddílu.

Fifteen-year-old Jesse is the lone eyewit-
ness to the murder of one of his friends. Af-
ter the brutal incident Jesse returns home
to his family and his BMX riding crew.

18:30
Timbuktu / Timbuktu
Kino Čas 1C4
Režie: Abderrahmane Sissako
France, Mauritania, 2014, 97 min.
Timbuktu je ztichlým městem ovládaným
islámskými fundamentalisty. Pro Kidana,
žijícího poklidně s rodinou stranou města,
se vše změní ve chvíli, kdy omylem zabije
místního rybáře.

Timbuktu is a quiet town governed by Is-
lamic fundamentalists. For Kidane, who
lives a peaceful existence with his family
outside the city, everything changes when
he accidentally kills a local fisherman.

18:30
Que ta joie demeure / 
Zůstává tvou radostí
Kinosál B 154
Režie: Denis Côté
Canada, 2014, 70 min.
Uhrančivý snímek svébytného quebecké-
ho filmaře představuje fascinovaný pohled
na různé podoby lidské práce. S důrazem
na rukodělnost kombinuje strohou obser-
vaci s inscenovanými situacemi.

A captivating picture by an original Québe-
cois filmmaker who takes an intriguing look
at various forms of human labor. Empha-
sizing the crafts, he combines stark obser-
vation with staged situations.

18:30
P’tit Quinquin / 
Malej Quinquin
Malý sál 124
Režie: Bruno Dumont
France, 2014, 200 min.
Komediální televizní minisérie se zabývá
vyšetřováním množících se výstředních
vražd na francouzském venkově. Hravá
subverze konvenčních detektivních námě-
tů je co do své nápaditosti ojedinělým pro-
jektem.

This comic television miniseries deals with
an investigation into a proliferating number
of bizarre murders in the French country-
side. The playful subversion of the con-
ventional detective story is, in terms of
imaginativeness, a unique project.

19:00
Locke / Locke
Espace Dorleans 1E4
Režie: Steven Knight
United Kingdom, 2013, 85 min.
Ivan Locke je na cestě z Birminghamu do
Londýna a ve svém autě uskuteční několik
důležitých telefonních hovorů. Pouze před
několika málo hodinami učinil rozhodnutí,
které změní jeho život.

Ivan Locke is on his way down from Birm-
ingham to London and during the drive he
makes several important phone calls. Just
a few hours previously he had made a de-
cision which is about to change his life.

19:00
Trudno byt bogom / 
Je těžké být bohem
Kongresový sál 135
Režie: Alexey German
Russia, 2013, 170 min.
Velký ruský tvůrce Alexej German natáčel
třináct let film podle vědecko-fantastické-
ho románu bratří Strugackých Je těžké být
bohem a po jeho smrti v únoru 2013 jej do-
končili jeho žena Světlana Karmalitová
a syn Alexej.

Great Russian filmmaker Alexey German
spent thirteen years working on an adap-
tation of the Strugatsky brothers’ sci-fi nov-
el Hard to Be a God and, after his death in
February 2013, it was completed by his
wife Svetlana Karmalita and son Alexey.

19:00
I Origins / I Origins
Velký sál 11Y
Režie: Mike Cahill
USA, 2014, 113 min.
Setkání s tajemnou kráskou zcela změní
život mladému molekulárnímu biologovi,
který je fascinován lidským okem. O něko-
lik let později učiní nečekaný objev, který
zpochybní jeho dosud neotřesitelnou víru
ve vědu.

An encounter with a mysterious beauty
drastically changes the life of a young mo-
lecular biologist who is fascinated by the

human eye. Some years later he makes
an unexpected discovery that calls into
question his once unshakable faith in sci-
ence.

19:30
Nagima / Nagima
Lázně III 1L4
Režie: Zhanna Issabayeva
Kazakhstan, 2013, 77 min.
Nagima, uzavřená osmnáctiletá dívka,
živoří spolu se svou jedinou kamarádkou
Aňou ve skromném příbytku na okraji Al-
maty. Naděje, že dvě opuštěné dívky če-
ká lepší budoucnost, není příliš velká…

Nagima, a withdrawn eighteen-year-old,
ekes out an existence with her only
friend, Anya, sharing a slum apartment
on the outskirts of Almaty. There is very
little chance that the two abandoned girls
can expect a better future for them-
selves… 

20:00
Kreuzweg / Křížová cesta
Kino Drahomíra 1K5
Režie: Dietrich Brüggemann
Germany, 2014, 107 min.
Může mít člověk rád Boha i rockovou mu-
ziku? A je možné, aby matka přehlížela, že
se její dospívající dcera chce obětovat? Ve
čtrnácti zastaveních nasnímaný film pro-
vokativně i s velkým pochopením pro po-
stavy klade otázky dotýkající se nábožen-
ství i osobní víry.

Can a person love God and rock music?
And how can a mother be blind to the fact
that her adolescent daughter intends to
sacrifice herself? Shot in fourteen “sta-
tions,” the film shows great understand-
ing for its characters as it asks provoca-
tive questions concerning religion and
faith.

21:30
A Masque of Madness 
(Notes on Film 06-B, 
Monologue 02) / 
Maska šílenství
Kino Čas 1C5
Režie: Norbert Pfaffenbichler
Austria, 2013, 80 min.
Hravá i uctivá lekce filmové historie: Boris
Karloff byl nejen monstrem doktora Fran-
kensteina, ale též hercem dalších takřka
dvou stovek rolí – démonů i důstojných
pánů.

A playful yet respectful lesson in film his-
tory: Boris Karloff played not only
Dr. Frankenstein’s monster but also near-
ly 200 other roles – from demons to digni-
fied gentlemen.

21:30
Alleluia / Aleluja
Městské divadlo 1D6
Režie: Fabrice du Welz
Belgium, France, 2014, 90 min.
Gloria se díky internetové seznamce setká
s charismatickým Michelem. Jiskra pře-
skočí a Gloria zjistí, že udělá vše pro to,
aby si Michelovu lásku udržela.

Gloria meets the charming Michel through
an online ad. Sparks fly, and Gloria dis-
covers that she will do anything to keep
Michel’s love.

22:30
L’arbitro / Rozhodčí
Kino Drahomíra 1K6
Režie: Paolo Zucca
Italy, Argentina, 2013, 96 min.
Návrat osvědčeného hráče do rodné vsi na
Sardinii přinese úspěch dosud vždy porá-
ženému týmu, ale neodvrátí pozornost od
problematické kariéry ctižádostivého roz-
hodčího.

The return of an experienced player to his
native village on Sardinia brings success
to the worst team in the league but fails to
draw attention away from the problematic
career of an ambitious referee. 

22:30
Pierrot lunaire / 
Pierrot lunaire
Lázně III 1L5
Režie: Bruce LaBruce
Germany, Canada, 2014, 51 min.
Dívka oblékající se jako muž svede jinou
dívku, jejíž city ale neochladnou, ani když
je odhalen skutečný stav věcí.

A young woman dressed as a man se-
duces a girl whose feelings aren’t dispelled
even after the cat’s out of the bag.

23:59
Das finstere Tal / 
Temné údolí
Kino Čas 1C6
Režie: Andreas Prochaska
Austria, Germany, 2013, 115 min.
Tajuplný cizinec na koni, který se usadí
v horské vesnici, přináší do uzavřené ko-
munity nedůvěřivých obyvatel neklid. S při-
bývajícím množstvím záhadných úmrtí
začne být jasné, že jeho příjezd nebyl pou-
hou náhodou.

A mysterious stranger on horseback set-
tles down in a mountain village. His arrival
brings a sense of unease to the closed
community of distrusting villagers. With
one mysterious death after another, it soon
becomes clear that his arrival was no co-
incidence.

23:59
It Follows / Neutečeš
Malý sál 126
Režie: David Robert Mitchell
USA, 2014, 100 min.
Středoškolačka Jay začne trpět úzkostli-
vými představami, že ji někdo stále sle-
duje. Co hůře, je přesvědčena, že pokud
by ji snad dostihl, znamenalo by to ortel
smrti.

High school student Jay starts having
alarming visions that someone is following
her. What is worse, she is convinced that if
they catch her, she will die.

sobota 5. 7. 

9:00
Bird People / Ptáci a lidé
Kino Drahomíra 2K1
Režie: Pascale Ferran
France, 2014, 128 min.
V pařížském letištním komplexu nedaleko
Roissy se dva neznámí lidé pokoušejí dát
smysl vlastnímu životu. Zkušená fran-
couzská filmařka s divákem dokáže vést
dialog a umožnit mu na okamžik se zamy-
slet nad vlastním životem.

In the Paris airport complex not far from
Roissy, two unknown people are trying to
give meaning to their lives. The experi-
enced French director initiates a discourse
with her audience, allowing viewers to stop
for a moment and think about the sense of
their own ways of life.

9:00
Bai ri yan huo / 
Černé uhlí, tenký led
Velký sál 211
Režie: Diao Yinan
China, Hong Kong, 2014, 106 min.
Pět let od fatální přestřelky se detektiv
Zhang znovu pouští do vyšetřování, které
obestírá jak množství záhad, tak velmi
atraktivní noirové kulisy.

Five years after a fatal shootout, Detective
Zhang returns to an investigation that in-
volves numerous mysteries and a highly
attractive noir setting.

9:30
Futatsume no mado / 
Utiš vodu
Malý sál 221
Režie: Naomi Kawase
Japan, France, Spain, 2014, 119 min.
Vyobrazení postupného dospívání še-
stnáctiletého chlapce a dívky z různých ro-
din je empatickým pohledem na koloběh
života s vrcholy i pády.

With an empathetic take on life’s ups and
downs, this semi-autobiographical render-
ing looks at the gradual maturation of a 16-
year-old boy and girl from different fami-
lies.

10:00
Donšajni / Donšajni
Espace Dorleans 2E1
Režie: Jiří Menzel
Czech Republic, 2013, 100 min.
Jiří Menzel o svém nejnovějším filmu mlu-
ví jako o „prostopášné komedii“ a v poeti-
ce snímku vskutku navazuje na lehký hu-
mor i zamilovanou necudnost z předešlých
hrabalovských adaptací.

Jiří Menzel speaks of his latest film as
a “ribald comedy” and, indeed, the poet-
ics of the movie mirror the light humor
and bawdiness of his prior Hrabal adap-
tations.

10:00
Návrat do Adriaportu / 
Návrat do Adriaportu
Kino Čas 2C1
Režie: Adéla Babanová
Czech Republic, 2013, 13 min.
Stačí Čechoslovákům ke štěstí párky,
anebo by je povzbudila vidina přístupu
k vlastnímu moři? Opravdu se Gustáv Hu-
sák ráchal ve vlnách československého
moře?

Are beer and dumplings enough to make
Czechoslovaks happy or would it take their
own seaside resort to really perk them up?
Did former Czechoslovak President
Gustáv Husák really splash in the waves
of the Czechoslovak sea?

Ancha es Castilla / 
N’importe quoi / 
Ancha es Castilla / 
N’importe quoi
Režie: Sergio Caballero
Spain, 2013, 25 min.
Alegríu posedl ďábel a exorcismus nepo-
máhá, stejně jako není příliš užitečné to,
že její tatík ze všeho nejraději utíká do
baru.

Alegría is possessed by the devil but exor-
cism isn’t much help, and neither is her
daddy who’d much rather hit the bar.

Jazykolam / 
Jazykolam
Režie: Roman Štětina
Czech Republic, 2014, 6 min.
Vidíme magnetofonový pás, slyšíme muž-
ský hlas čtoucí jazykolam. Výprava za zdi
rozhlasového studia, které skrývá mnohá,
nejen analogová kouzla.

We see recording tape and hear a man’s
voice reading a tongue twister. An excur-
sion inside a radio studio that hides more
than just analog magic.

Glue / Glue
Režie: Moritz Uebele
Germany, 2013, 6 min.
Bezpilotní letadlo dohlíží na muže, který se
značnou péčí oprašuje a dekoruje prasečí
hlavu. Hřebíky, latex a znepokojivé obrazy
na radaru. 

A drone surveys a man who is taking great
care of and decorating a pig’s head. Nails,
latex, and disturbing radar images.

It Has Already Been Ended
before You Can See the End /
Skončilo to dřív, 
než jsi mohl vidět konec
Režie: Shigeo Arikawa
Japan, 2012, 11 min.
Do přitažlivého a uzavřeného mikrosvěta
zasazuje japonský umělec Shigeo Arika-
wa krátký snímek, jímž se vyrovnává
s konceptem „konce“ a jeho možných
čtení.

With an eye to sussing out the concept of
“the end” and its possible readings,
Japanese artist Shigeo Arikawa sets his
short film in an appealing, closed mi-
croworld.

10:00
Xenia / Xenia
Městské divadlo 2D1
Režie: Panos H. Koutras
Greece, France, Belgium, 2014, 
128 min.
Šestnáctiletý snílek Dany a o dva roky
starší Odysseas, synové albánské matky,
se rozhodnou vyhledat řeckého otce, kte-
rého nikdy nepoznali.

The sons of an Albanian mother, 16-year-
old dreamer Dany and his brother
Odysseas, 18, head out in search of the
Greek father they’ve never met. 

10:00
Charlie’s Country / 
Charlieho země
Pupp 2P2
Režie: Rolf de Heer
Australia, 2013, 108 min.
Charlie je jedním z aboridžinských obyva-
tel žijících v Austrálii. Opustil tradiční život
svých předků, ale nikdy nedokázal při-
jmout hodnoty, jež mu diktuje koloniální
společnost bílých přistěhovalců.

Charlie is an Australian Aborigine who
has abandoned the traditional life of his
ancestors but never managed to adopt
the values dictated to him by the white
society.
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10:30
Maidan / Majdan

Lázně III 2L1

Režie: Sergei Loznitsa
Netherlands, Ukraine, 
2014, 133 min.
„Majdan je prvním filmem v mé poměrně
dlouhé kariéře dokumentaristy, kdy jsem
musel následovat události, jak se přede
mnou vyvíjely,“ říká o své ryzí zprávě 
z ulic Kyjeva zkušený režisér.

“Maidan is the first film in my rather long
documentary career, when I actually had
to follow the events of ‘real life’ as they
were unfolding,” remarked the veteran di-
rector on his authentic report from the
streets of Kiev.

10:30
Viktoria / Viktoria

Richmond 2R1

Režie: Maya Vitkova
Bulgaria, Romania, 2014, 155 min.
V roce 1979 se Borjaně narodí dcera Vik-
toria, nechtěné dítě s fyzickou dysfunkcí –
Viktoria nemá pupík. Možná i právě proto
je komunistickou stranou prohlášena za
„Dítě desetiletí“.

In 1979 Boryana delivers a daughter, Vik-
toria, an unwanted child with a birth de-
fect: Viktoria has no belly button. Perhaps
this is, in fact, also the reason the Com-
munist Party declares her “Baby of the
Decade.” 

11:30
Earth’s Golden Playground /
Zlatá země zaslíbená

Kino Drahomíra 2K2

Režie: Andreas Horvath
Austria, Canada, 2013, 106 min.
Legendární zlatá horečka v povodí řek
Klondike a Yukon vyvrcholila před více než
sto lety, zraky osamělých dobrodruhů i tě-
žebních firem se však ke kanadské divoči-
ně upírají i nadále.

Legendary gold fever in the Klondike and
Yukon river basins peaked more than 100
years ago, yet the eyes of solitary adven-
turers and mining company owners are still
fixed on the Canadian wilds.

11:30
’71 / 71

Velký sál 213

Režie: Yann Demange
United Kingdom, 2014, 100 min.
Velká Británie, rok 1971. Konflikt v Sever-
ním Irsku se blíží občanské válce. Po jed-
né akci se Gary Hook ocitne tváří v tvář bo-
ji na život a na smrt ve snaze dostat se
zpět k jednotce.

United Kingdom, 1971. The conflict in
Northern Ireland is shifting towards civil war.
During one particular mission, Gary Hook
finds himself facing a life-and-death strug-
gle in his attempt to get back to his unit.

12:30
Elio Petri… 
appunti su un autore / 
Elio Petri… 
Poznámky o filmaři

Kino Čas 2C2

Režie: Federico Bacci, 
Nicola Guarneri, Stefano Leone
Italy, 2005, 90 min.
Ceněný pohled na kariéru klíčového, byť
polozapomenutého italského tvůrce stojí
na vzpomínkách přátel a spolupracovní-
ků, jako jsou Paola Petriová, Ennio Morri-
cone, Franco Nero nebo Vanessa Red-
graveová.

An acclaimed look at the career of the
seminal, if nearly-forgotten, Italian film-
maker based on the reminiscences of
friends and colleagues, including Paola
Petri, Ennio Morricone, Franco Nero, and
Vanessa Redgrave.

12:30
Xi you / Cesta na západ

Kinosál B 252

Režie: Tsai Ming Liang
France, Taiwan, 2014, 56 min.
Buddhistický mnich kráčí pomalým tem-
pem rušnými ulicemi Marseille. Někdy je
kolemjdoucími přehlížen, u jiných zase vy-
volá zaujetí. 

A Buddhist monk moves slowly through
the busy streets of Marseille. Some
passersby ignore him, from others he com-
mands attention.

12:30
20,000 Days on Earth / 
Nick Cave: 20 000 dní na Zemi

Malý sál 222
Režie: Iain Forsyth, Jane Pollard
United Kingdom, 2014, 95 min.
Dvacetitisící den v životě Nicka Cavea za-
číná zvoněním budíku a končí procházkou
po mořské pláži. Na devadesát pět minut
se divák ocitne ve společnosti nesmírně
tvůrčí osobnosti.

The 20,000th day in the life of Nick Cave be-
gins with his alarm clock going off and ends
with a walk on the beach. For ninety-five
minutes the viewer finds himself in the com-
pany of an immensely creative individual.

13:00
Sto spiti / Doma

Divadlo Husovka 2H2
Režie: Athanasios Karanikolas
Germany, Greece, 2014, 103 min.
V luxusním domě na pobřeží Egejského
moře žije Nadja společně s manželským
párem Stefanem a Evi a jejich dcerou Iris.
Nadja je sice služebná, ale rodina ji bere
za právoplatného člena.

Nadja lives with Stefanos, his wife Evi and
their daughter Iris in a house on the coast
of the Aegean Sea. Nadja might be just the
housemaid, but the family see her as part
of the family.

13:00
I Origins / I Origins

Espace Dorleans 2E2
Režie: Mike Cahill
USA, 2014, 113 min.
Setkání s tajemnou kráskou zcela změní
život mladému molekulárnímu biologovi,
který je fascinován lidským okem. O něko-
lik let později učiní nečekaný objev, který
zpochybní jeho dosud neotřesitelnou víru
ve vědu.

An encounter with a mysterious beauty
drastically changes the life of a young mo-
lecular biologist who is fascinated by the
human eye. Some years later he makes an
unexpected discovery that calls into ques-
tion his once unshakable faith in science.

13:00
Black Friday / Černý pátek

Kongresový sál 233
Režie: Anurag Kashyap
India, 2004, 143 min.
V působivém dramatu Kashyap ukazuje,
jak nepokoje v Bombaji v letech 1992−3,
při nichž zahynulo 1 500 lidí, převážně
muslimů, vedly až k odvetným teroristic-
kým útokům.

Kashyap shows how the Mumbai riots of
1992/93, which killed 1,500 (the majority
Muslims), led to the retaliatory bombings.

13:00
Eternal Sunshine 
of the Spotless Mind / 
Věčný svit neposkvrněné
mysli

Městské divadlo 2D2
Režie: Michel Gondry
USA, 2004, 108 min.
Kultovní snímek Michela Gondryho vyprá-
ví příběh lásky Joela a Clementine, tak
osudové, že ji neumí překonat ani nejmo-
dernější věda.

Michel Gondry’s cult movie tells a story of
love between Joel and Clementine, a love
so fated not even the latest science can
overcome it.

13:00
Boreg / Self Made

Pupp 2P3
Režie: Shira Geffen
Israel, 2014, 89 min.
Vizuálně poutavý snímek vypráví příběh
dvou mladých žen – Izraelky a Palestinky,
uvázlých v zavedených životech. Režisérka
stvořila svébytný tvar příběhu, který se po-
dobá jakési moderní pohádce pro dospělé.

A visually captivating film which tells the
story of two young women – an Israeli and
a Palestinian – who find themselves
bogged down in their own respective lives.
The director has turned out a highly dis-
tinctive form for a story reminiscent of
a modern fairy tale for adults.

13:30
Stella cadente / 
Padající hvězda

Lázně III 2L2
Režie: Luis Miñarro
Spain, 2014, 105 min.

Historická epizoda kratičké vlády Itala
Amadea Savojského na španělském trůnu
na sklonku 19. století se stala námětem
pro hraný debut známého katalánského
producenta Luise Miñarra.

The brief reign of Amadeo of Savoy, an
Italian duke who occupied the Spanish
throne towards the end of the 19th centu-
ry, became the topic of the feature debut
by well-known Catalan producer Luis
Miñarro.

13:30
Nepravděpodobná romance /
Nepravděpodobná romance

Richmond 2R2

Režie: Ivan Vojnár
Czech Republic, 2013, 110 min.
Luisa a Erika mají s muži jen mizerné zku-
šenosti, vinu ale zpravidla berou na svá
bedra. Co se musí stát, aby tento přístup
změnily a dokázaly se znova pořádně na-
dechnout?

Luisa and Erika have had only dire experi-
ences with men, but they still tend to bear
all the guilt themselves. What has to hap-
pen in order for them to change their atti-
tudes and give themselves a new lease on
life?

14:00
Olga / Olga

Kino Drahomíra 2K3

Režie: Miroslav Janek
Czech Republic, 2014, 87 min.
V portrétu Olgy Havlové s podtitulem
„Zpráva o sledování objekta, který odmítal
vypovídat a dělal si, co chtěl“ se volně pro-
línají unikátní archivy a vzpomínky přátel
s ukázkami ze složky, kterou si o bývalé
první dámě vedla StB.

This portrait of Olga Havlová, with the
tagline “Observations of a subject who re-
fused to talk and did just what she want-
ed,” freely interweaves exclusive archive
footage and recollections from friends with
excerpts from the files the secret police
kept on the former first lady.

14:00
Ostře sledované vlaky / 
Ostře sledované vlaky

Velký sál 214

Režie: Jiří Menzel
Czechoslovakia, 1966, 85 min.
Osudu nelze uniknout ani na zapomenu-
tém nádražíčku – železničářský elév Miloš
Hrma zažije okamžiky zoufalství i opojné-
ho štěstí, dospěje v muže a vzápětí se sta-
ne tragickým hrdinou.

We cannot escape our destiny, not even
at a secluded little railway station in the
middle of nowhere. Here, apprentice
train dispatcher Miloš Hrma experiences
both despair and bliss, becoming a man
and, immediately afterwards, a tragic
hero.

15:30
Fishtail / Fishtail

Kino Čas 2C3

Režie: Andrew Renzi
USA, 2014, 62 min.
Rozjímavá pocta kovbojům z amerického
vnitrozemí, natočená na širokoúhlý 16mm
film, sleduje plíživou každodennost v živo-
tech dvojice moderních rančerů.

This reflective tribute to cowboys from the
American West, shot on widescreen
16mm, traces the leisurely routine of two
modern cattle ranchers.

15:30
Obietnica / Slib

Kinosál B 253

Režie: Anna Kazejak
Poland, Denmark, 2014, 97 min.
Lila (14) a Janek (15) milují jeden druhé-
ho a jejich vztah vyplňuje celý jejich svět.
Poté, co se Janek vůči Lile dopustí zra-
dy, je ochoten udělat cokoli, aby vinu od-
činil.

Lila (14) and Janek (15) are besotted with
each other. Despite this, Janek betrays his
girlfriend, although he is willing to do any-
thing to make it up to her.

15:30
Magický hlas rebelky / 
Magický hlas rebelky

Malý sál 223

Režie: Olga Sommerová
Czech Republic, 2014, 85 min.
Snímek o mimořádné ženě, jejíž pohnutý
osud byl do značné míry ovlivněn zvůlí ko-

munistické moci, trojnásobné držitelce Zla-
tého slavíka, mluvčí Charty 77 a nositelce
francouzského Řádu čestné legie Martě
Kubišové.

Film about exceptional woman whose
eventful life was determined to a consider-
able extent by the tyranny of communist
power – three-time winner of the Golden
Nightingale music award, Charter 77
spokesperson, and holder of the Légion
d’honneur, Marta Kubišová.

16:00
Slow Action / 
Pomalý vývoj

Divadlo Husovka 2H3

Režie: Ben Rivers
United Kingdom, 2010, 45 min.
Čtyři fantaskní krajiny, čtyři poselství ze za-
pomenutých, nebo možná právě naopak
dosud neobjevených míst.

Four imagined landscapes, four messages
from forgotten or perhaps as yet undiscov-
ered locations.

Ah, Liberty! / 
Ó, svoboda!
Režie: Ben Rivers
United Kingdom, 2008, 19 min.
Kostra automobilu řítící se bahnem, děti
v maskách hrající si opodál. V jaké spo-
lečnosti jsme se to ocitli a jaké jsou limi-
ty jejího svobodomyslného fungování?

The frame of a car body hurtling through
the mud, children in masks playing near-
by. In whose company do we find our-
selves and what are the limits of their free-
thinking ways?

16:00
Jako nikdy / 
Jako nikdy

Espace Dorleans 2E3

Režie: Zdeněk Tyc
Czech Republic, 2013, 93 min.
Vladimír umírá a u jeho postele se potká-
vají současná družka i bývalá milenka.
Těžká situace a hrdinova povaha nejen
dávají všem zúčastněným zabrat, ale
umožní jim také poznat své slabé i silné
stránky.

Dying Vladimír’s current partner and a for-
mer lover gather at his bedside. Vladimír’s
temperament and the difficult situation put
everyone through the ringer, allowing them
to glimpse both their strengths and their
weaknesses. 

16:00
I giorni contati / 
Sečtené dny

Kongresový sál 234

Režie: Elio Petri
Italy, 1961, 100 min.
Stárnoucí instalatér Cesare je svědkem
náhlé smrti stejně starého muže v tramva-
ji. Pod vlivem šoku opouští zaměstnání,
aby co nejintenzivněji prožil dny, které po-
važuje za sečtené.

While riding the tram, aging plumber Ce-
sare witnesses the sudden death of a man
his own age. Reacting to the shock, he
quits his job so as to experience as in-
tensely as possible days he considers
numbered.

16:00
Bota / Bota

Městské divadlo 2D3

Režie: Iris Elezi, Thomas Logoreci
Albania, Italy, Kosovo, 2014, 100 min.
Bota (albánsky „svět“) je kavárna stojící na
okraji rozlehlé bažiny v odlehlé části Albá-
nie. S kavárnou jsou spojeny osudy hlav-
ních hrdinů poutavého debutu Iris Eleziové
a Thomase Logoreciho.

Bota (Albanian for “the world”) is a cafe sit-
uated on the edge of a vast area of marsh-
land in a remote part of Albania, and it is
here that the lives of the protagonists in-
tersect in this compelling debut by Iris Elezi
and Thomas Logoreci. 

16:00
Kumiko, the Treasure Hunter /
Kumiko, lovkyně pokladů

Pupp 2P5

Režie: David Zellner
USA, Japan, 2014, 104 min.

Originální a vizuálně působivý snímek sle-
duje příběh mladé ženy Kumiko, která se
z Tokia vydává do vzdálené Minnesoty,
kde pod ledovou krustou kdesi v zimní kra-
jině leží poklad.

This original and visually affecting movie
follows the story of a young woman named
Kumiko who sets out from Tokyo for far-
away Minnesota where, somewhere be-
neath the winter landscape’s icy crust,
treasure lies buried.

16:30
Caníbal / Kanibal

Lázně III 2L3

Režie: Manuel Martín Cuenca
Spain, Romania, Russia, France, 
2013, 117 min.
Carlos je krejčí, který navzdory svému mi-
mořádnému talentu využívá příhodné ano-
nymity města. Za jeho spořádaným zev-
nějškem se totiž skrývá sériový vrah, jenž
se živí výhradně lidským masem.

Carlos is a tailor who, despite his extraor-
dinary talent, makes the most of the city’s
convenient anonymity: his veneer of re-
spectability conceals a serial killer who
feeds exclusively on human flesh. 

16:30
Aimer, boire et chanter / 
Milovat, pít a zpívat

Richmond 2R3

Režie: Alain Resnais
France, 2014, 108 min.
Ve svém posledním filmu se velký fran-
couzský tvůrce vrátil k britskému dramati-
kovi Alanu Ackbournovi. V divadelně styli-
zovaném příběhu vzpomínek na nesplněné
sny zachycuje tragikomické stránky lidské
přirozenosti.

In his last film the great French filmmaker
returns to British dramatist Alan Ackbourn.
In his theatrically stylised tale of memories
and unfulfilled dreams, Alain Resnais cap-
tures the tragicomic facets of human spon-
taneity.
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THE AUGUSTINE PRAGUE, 
nacházející se v historickém centru 
Prahy, je tím vaším opravdovým hotelem.

rovnováhu mezi historií a pohodlím.

Hlavní partnerský hotel

filmového festivalu Karlovy Vary

• 
• gurmánskou kuchyni
• letní terasu
• 

Rádi pro vás zajistíme
• 
• privátní akce v zahradách
• konference
• Spa relaxaci



Festivalový deník najdete na: facebook.com/KVIFF a twitteru: @festdenik (tweety oficiálních hostů), @kviff (účet festivalu), @kviffest (in English).

17:00
Jauja / Jauja

Kino Drahomíra 2K4

Režie: Lisandro Alonso
Argentina, USA, Netherlands, 
Denmark, France, Mexico, Germany, 
2014, 108 min.
Dánský inženýr se vydává pátrat po své
patnáctileté dceři, která utekla se svým mi-
lým do patagonské pustiny.

A Danish engineer tries to find his 15-year-
old daughter, who has run off into the
Patagonian wilderness with her lover.

17:00
Low Down / Až na dno

Velký sál 215

Režie: Jeff Preiss
USA, 2014, 114 min.
Vedle jazzu a heroinu byla konstantou ži-
vota proslulého pianisty Joea Albanyho
dcera Amy-Jo, jejímž zasněným a nevin-
ným pohledem sledujeme talent a sebede-
struktivní okamžiky dobrosrdečného otce.

Beyond jazz and heroin, the only constant
in the life of famed pianist Joe Albany was
his daughter Amy-Jo, through whose
dreamy and innocent perspective we ob-
serve her kindhearted father’s personal
and professional highs and lows.

18:30
Opři žebřík o nebe / 
Opři žebřík o nebe

Kino Čas 2C4

Režie: Jana Ševčíková
Czech Republic, 2014, 100 min.
Marian Kuffa se na své faře odhodlaně sta-
rá o více než dvě stě lidí v nouzi. Snímek
je nejen obecnějším zamyšlením nad kom-
plikovanými osudy alkoholiků, narkomanů
a sociálně vyloučených lidí, ale i elegantní
úvahou o milosrdenství a podobách víry.

At his presbytery Marian Kuffa readily
takes care of more than 200 people in
need. This movie is not just general con-
templation of the complicated lives of al-
coholics, drug addicts, and all other so-
cial outcasts, but also an elegant

reflection on mercy and the forms that
faith can take.

18:30
asthma / astma

Kinosál B 254

Režie: Jake Hoffman
USA, 2014, 90 min.
Pro Guse je život pouze obtížně splnitelným
úkolem. Drogově závislý outsider se vydá-
vá na velmi špatný trip ve snaze uniknout
sám sobě. Autentický pohled na současnou
newyorskou nezávislou generaci umělců.

Life for Gus is a task difficult to accomplish.
The drug-addicted outsider suffers a very
bad trip in his efforts to escape from him-
self. An authentic look at today’s New York
indie generation of artists.

18:30
The Monk / Mnich

Malý sál 224

Režie: The Maw Naing
Barma, Czech Republic, 2014, 93 min.
Zawana vstupuje do barmského kláštera
pln pochyb a nejistoty, které pramení ne-
jen z jeho mladého věku. Když ale one-
mocní představený U Dahma, chytne se
mladík nečekané výzvy.

Zawana enters a Burmese monastery filled
with the misgivings and uncertainty that
come in part with the inexperience of
youth. When the superior, U Dahma, falls
ill, the youngster takes up an unexpected
challenge.

18:30

Utóélet / 
Další život mého otce

Městské divadlo 2D4

Režie: Virág Zomborácz
Hungary, 2014, 90 min.
Poté, co se Mózesovi začne zjevovat duch
jeho nedávno zesnulého autoritativního ot-
ce, je tento nesmělý a nejistý mladík nu-
cen vzít situaci do svých rukou a definitiv-
ně svůj vztah s otcem vyřešit.

After Mózes starts seeing the ghost of his

authoritative, recently-deceased father, the
diffident and insecure young man is forced
to take matters into his own hands: he has
to deal with the relationship with his father
once and for all.

19:00
Les lézards / Ještěrky

Divadlo Husovka 2H4

Režie: Vincent Mariette
France, 2012, 15 min.
Dvě nahá těla s ručníky kolem beder v pá-
ře turecké lázně. Léon, doprovázený Bru-
nem, tu čeká na dívku, s níž si domluvil
rande na internetu.

Léon and his pal Bruno are in a Turkish
bathhouse where Léon had arranged to
meet a girl he met on the internet.

Misterio / Mysterium
Režie: Chema García Ibarra
Spain, 2013, 12 min.
Říká se, že když mu přiložíš ucho zezadu
na krk, uslyšíš hlas panenky Marie…

They say that if you put your ear to the
back of his neck, you can hear the voice of
the Virgin Mary.

The Mass of Men / 
The Mass of Men
Režie: Gabriel Gauchet
United Kingdom, 2012, 17 min.
Richard, nezaměstnaný pětapadesátník,
přichází na úřad práce s tříminutovým
zpožděním. Úřednice se musí řídit striktní-
mi pravidly svého pracoviště a nezbývá jí
než mu za nedochvilnost udělit pokutu.

Richard, an unemployed 55-year-old, ar-
rives three minutes late for his appoint-
ment at a job centre. A staff member at the
centre, forced to observe the strict rules of
the organization, fines him for being late.

Flytopia / Hmyzotopie
Režie: Karni Arieli, Saul Freed
United Kingdom, 2012, 20 min.
Během parného léta uzavře Jonathan pakt
s hmyzími obyvateli svého venkovského
domu. Výměnou za jeden pokoj, který jim
vyklidí, získá řadu velmi nadstandardních
služeb.

During a sweltering summer heat wave,
Jonathan enters into a pact with the insect

inhabitants of his country cottage. He re-
ceives an array of luxury services in ex-
change for offering them a room in his
house.

Julian / Julian
Režie: Matthew Moore
Australia, 2012, 14 min.
Z toho, jak Julian čelí výzvám, které před
něj staví čtvrtá třída základní školy, je zřej-
mé, jaké vlastnosti bude mít jako muž.

As Julian faces the challenges of the fourth
grade, it becomes increasingly clear what
qualities he will have as a grown man.

19:00
Cesta ven / Cesta ven

Espace Dorleans 2E4

Režie: Petr Václav
Czech Republic, France, 2014, 
103 min.
Žaneta touží po vzdělání pro svou malou
dceru, po klidných prázdninách a po tom,
aby její partner David neměl oči pro jiné.
Některé věci si vyříkáte doma, ale s tím, že
se na vás dívají skrz prsty, protože jste
Romka, mnoho nenaděláte.

Žaneta wants her young daughter to re-
ceive an education, she hankers after
peaceful summer holidays and hopes that
her partner David will stop looking at oth-
er women. You can sort certain things out
behind closed doors, but when they treat
you with contempt because you’re a Ro-
many woman, there’s nothing you can do
about it.

19:00
A Spell to Ward 
Off the Darkness / 
Zaklínadlo k odehnání 
temnoty

Kongresový sál 235

Režie: Ben Rivers, Ben Russell
France, Estonia, 2013, 96 min.
Tajemný muž nabírá zkušenosti v komuni-
tě mladých lidí i v izolaci divočiny, nabytou
vnitřní sílu pak šíří skrze transcendentální
black metal. Tři dějství, jedna zkušenost
a snový snímek poukazující na význam ri-
tuálu pro lidskou pospolitost.

A mysterious man seeks to gain experi-
ence in a community of young people and
in isolation in the wilderness, then spreads
his new found inner strength by means of
transcendental black metal.

19:00
Gangs of Wasseypur / 
Gangy z Wasseypuru

Pupp 2P7

Režie: Anurag Kashyap
India, 2012, 320 min.
Působivá sága o třech generacích přísluš-
níků uhelných mafií posedlých mstou, za-
sazená do Džárkhandu v severní Indii, je
dosud nepřekonaným vrcholem Kashya-
povy tvorby.

Kashyap’s brilliant, not to be missed, three-
generation revenge epic, set amid the coal
mafia of Jharkhand in North India, is seen
as his crowning glory so far. 

19:00
Bertolucci on Bertolucci / 
Bertolucci o Bertoluccim

Richmond 2R4

Režie: Luca Guadagnino, Walter Fasano
Italy, 2013, 102 min.
„Vyprávění v první osobě Bernarda Berto-
lucciho“ je inovativní dokumentární portrét,
fascinující originální prací s archivními ma-
teriály.

This “narrative recounted in the first per-
son by Bernardo Bertolucci” is an innova-
tive documentary profile, fascinating in its
original treatment of archive sources.

19:30
Polyoty vo sne i nayavu / 
Lety ve snu a ve skutečnosti

Lázně III 2L4

Režie: Roman Balayan
USSR, 1982, 92 min.
V předvečer čtyřicetin Sergej zjišťuje, že
práce, rodina ani sličná milenka nejsou s to
vnést do jeho života smysl a že jediné in-
tenzivní chvíle zažívá ve snech, které ho
stále víc odtrhují od reality.

On the eve of his fortieth birthday, Sergey
discovers that neither his job, his family,
nor his comely lover are able to give his life
meaning, and that his only intense mo-
ments occur in dreams that increasingly
wrench him from reality.

20:00
Solyaris / Solaris

Kino Drahomíra 2K5

Režie: Andrey Tarkovsky
USSR, 1972, 167 min.
Restaurovaná verze slavné filmové medi-
tace o podvědomí, víře a smysluplnosti vě-
deckého poznání. Zádumčivý proud im-
presí vznikl podle vědecko-fantastického
románu Stanisława Lema.

The restored version of the famous film
meditation on the subconscious, faith, and
the sense behind scientific research. This
sombre current of impressions was in-
spired by Stanisława Lem’s science-fiction
novel.

20:00
Je suis à toi / Jsem tvůj

Velký sál 217

Režie: David Lambert
Belgium, Canada, 2014, 102 min.
Lucas přijíždí do Belgie za majitelem
místního pekařství Henrym, který se do
Lucase zamiloval po internetu. Jejich
představy o společném soužití se však
zcela liší.

Lucas arrives in Belgium to visit local bak-
ery owner Henry, who has fallen in love
with him via the internet. Their ideas about
living together, however, differ greatly.

21:30
Sixteen / Šestnáct

Kino Čas 2C5

Režie: Rob Brown
United Kingdom, 2013, 80 min.
Téměř šestnáctiletý Jumah byl jedním
z konžských dětských vojáků. Adoptovala
ho humanitární pracovnice Laura, se kte-
rou nyní žije v Londýně. Minulost, kterou
se snaží nechat za sebou, se s intenzitou
ozve poté, co je svědkem tragického úmr-
tí.

Now nearly 16, Jumah was once a Con-
golese child soldier, but aid worker Laura
adopted him and now they live together in
London. The past he tried to leave behind
rears its ugly head after he witnesses
a tragic death.

21:30
Güeros / Běloby

Kinosál B 255

Režie: Alonso Ruiz Palacios
Mexico, 2014, 106 min.
Jak stihnout demonstraci a ještě se zami-
lovat? Příběh dvou bratrů, kteří tak trochu
nemají co na práci, ale zároveň v každý
moment poznávají svět.

How can they attend a demonstration and
fall in love at the same time? The story of
two brothers without much to do, yet every
moment they are discovering something
new about the world.

21:30
True Detective / 
Temný případ

Malý sál 225

Režie: Cary Joji Fukunaga
USA, 2014, 480 min.
Případ záhadné vraždy v Louisianě, který
vyšetřovala dvojice svérázných detektivů,
se po sedmnácti letech znovu probouzí
k životu. Oba muži se tak musí ponořit do
své temné a komplikované minulosti, aby
případ objasnili.

The case of a mysterious murder in
Louisiana investigated by a pair of offbeat
detectives is reopened seventeen years
later. Both men now have to delve into
their dark and complex pasts in order to
find out what really happened.

21:30
A ciascuno il suo / 
Každému, co mu patří 

Městské divadlo 2D6

Režie: Elio Petri
Italy, 1967, 93 min.
Při honu nedaleko přímořské sicilské
vesnice někdo zastřelí dvojici mužů.
Spoluobčané, jejichž vědomí i chování je
zcela prostoupeno existencí mafie, po-
važují vraždu za zločin z vášně. Idealis-
tický profesor Laurana však prosazuje ji-
nou teorii.

Two men are shot during a hunt near an
Italian seaside village. Their fellow citizens,
whose behavior and very consciousness
are thoroughly permeated by the existence
of the Mafia, consider the murder a crime
of passion. Idealistic Prof. Laurana, how-
ever, puts forth another theory.

22:00
Kombinat Nadezhda / 
Továrna Naděje

Divadlo Husovka 2H5

Režie: Natalia Meschaninova
Russia, 2014, 102 min.
Severosibiřské průmyslové město Norilsk
patří mezi nejznečištěnější města na svě-
tě a život v něm pro mladé lidi příliš nadě-
je neskýtá. Jasno v tom má i Světa, která
brzy oslaví osmnácté narozeniny.

The northern Siberian industrial city of
Norilsk is one of the most polluted places
on Earth, and life here doesn’t have much
to offer young people. Svyeta, whose 18th
birthday is coming up, is well aware of
this.

22:00
Love & Engineering – 
Rakkauden insinöörit / 
Algoritmus lásky

Espace Dorleans 2E5

Režie: Tonislav Hristov
Finland, Germany, Bulgaria, 
2014, 80 min.
Skupina programátorů se nechala svést
představou, že by mohli nalézt algoritmus
na navazování partnerských vztahů. Po-
daří se našim hrdinům „hacknout“ lásku
a sestavit návod pro nesmělé muže?

A group of programmers gets carried away
by the idea of finding an algorithm for enter-
ing into interpersonal relationships. Will our
heroes succeed in hacking love and creat-
ing an instruction manual for bashful men? 

Lilting / Chvění
Režie: Hong Khaou
United Kingdom, 2014, 86 min.
Vizuálně poutavé intimní drama Chvění
sleduje Junn, Kaiovu čínsko-kambodžskou
matku, a Richarda, Kaiova nepřiznaného
životního partnera, kteří se snaží vyrovnat
s tragickou událostí.

The visually arresting Lilting follows Chi-
nese-Cambodian Junn – Kai’s mother, and
Richard – Kai’s unavouched life partner, as
they struggle to come to grips with a trag-
ic event.

22:30
La mafia uccide 
solo d’estate / 
Mafie vraždí jenom v létě

Lázně III 2L5

Režie: Pierfrancesco Diliberto
Italy, 2013, 90 min.
Tvůrci známému pod pseudonymem Pif se
podařilo spojit prvky italské komedie s dra-
matickým svědectvím o zločinech mafie.
Arturo jako dítě věří zlehčování činnosti
mafie v jeho rodném Palermu, ale postup-
ně ho opouští naivita. 

A filmmaker who goes by the pseudonym
Pif has successfully joined elements of Ital-
ian comedy with a dramatic portrayal of
Mafia crimes. Young Arturo believes in
those who deride the Mafia’s activities in
his native Palermo, yet he gradually aban-
dons his naïve faith.

22:30
Apocalypto / Apocalypto

Velký sál 218

Režie: Mel Gibson
USA, 2006, 133 min.
Prozatím poslední režijní počin ikonického
herce nás přenáší do 16. století, kamsi do
temných hlubin středoamerické džungle.
Příběh domorodého mladíka, bojujícího na
úprku ze zajetí o život.

To date the most recent directorial effort
from the iconic actor takes us back to the
16th century to somewhere deep in the
Central American jungle. The story tells of
a young tribesman fighting for his life as he
escapes from captivity.

23:59
The Texas Chainsaw 
Massacre / 
Texaský masakr 
motorovou pilou

Kino Čas 2C6

Režie: Tobe Hooper
USA, 1974, 84 min.
Po čtyřiceti letech se klasická filmová „člo-
věčinka“ od režiséra Tobeho Hoopera do-
čkala nové, restaurované podoby. Dojíma-
vá klasika o rodinných hodnotách
a rozverném tanci s motorovou pilou.

Forty years on, Tobe Hooper’s classic
slasher film has been newly restored. The
sentimental tale of family values and
a sprightly dance with a chainsaw. z
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NA VÝCHOD OD ZÁPADU

Šlechtic mezi pivy

HRDÝ PARTNER MFF Karlovy Vary 
Srdečně Vás zveme do hlavního stanu Lobkowicz 

naproti hotelu Thermal. 

 • Ochutnáte kvasnicový ležák Lobkowicz  
  Premium z unikátní jednorázové várky  
  pro MFF Karlovy Vary.
 • Dále v nabídce piva:
   - Lobkowicz Premium 12,2 %, 
  - Lobkowicz Premium Nealko, 
  - Merlin Černý.
 • Sledujte náš blog 
  na www.lobkowicz-premium.cz.

Sekci zahajuje Další život mého otce.
Lehce absurdní a velmi vtipný příběh
o neurotickém mladíkovi, kterému se
začne zjevovat jeho mrtvý otec, natočila
jako svůj debut mladá maďarská režisér-
ka Virág Zomborácz. Přes všechen hu-
mor snímek skrývá režisérčinu smutnou
vzpomínku – psaním se vyrovnávala se
smrtí vlastního otce.

Samotné natáčení provázely situace
jak vystřižené z poťouchlého světa
hlavního hrdiny. „Když jsme točili scé-
nu na hřbitově, nadávali nám místní za
rušení klidu mrtvých. Ten samý den
jsme ovšem potkali faráře obce, které-
mu jsme byli sympatičtí a který nám
požehnal. Zatracení a požehnání v je-
den den,“ vzpomíná režisérka, již

v tvorbě ovlivnili i Monty Pythoni nebo
Louis C. K.

Na realismus sází drama Barbaři.
Chudé srbské maloměsto nabízí jen pár
možností společenského vyžití, je tu 
ovšem podprůměrný fotbalový klub
s ortodoxními fanoušky. Jedním z nich
je i teenager Luka, který fanděním, po-
píjením a zevlováním na hranici zákona
tráví většinu času. Režisér Ivan Ikić ob-
sadil do svého debutu skutečné hooli-
gans. „Během natáčení byli nakonec

mnohem disciplinovanější než profesi-
onální herci. Neskromně si myslím, že
práce na našem filmu některým z nich
změnila život. Ukázalo se, že se k hooli-
gans přidali z čiré nudy, a když jsme je
angažovali, najednou měli co na práci,“
popisuje práci s mladými rváči Ikić.

Hudební party s upírem Zanem, který
vypadá jako Iggy Pop, slibuje snímek
Norsko. Režisér Yiannis Veslemes obdi-
vuje avantgardní upírské filmy sedmde-
sátých a osmdesátých let. „Upíři v nich
nevystupují jako hororové postavy, ale ja-
ko nešťastné, neukotvené bytosti,“ vy-
světluje Veslemes. A přesně takový Zano
je. Flámuje, pije, tančí. A souloží. Celý
snímek pak podbarvuje výrazná hudba.
„Miluju taneční a popovou hudbu osm-
desátých let,“ vysvětluje režisér, který se
věnuje také natáčení videoklipů.

Ojedinělou strukturou se pyšní i drama
Strom. Zachycuje totožné časové období
z pohledu tří postav – matky a jejích dvou
synů, kteří se obávají vyjít z domu. „Dům
se pro ně postupně stává vězením,“ při-
bližuje režisérka Sonja Prosenc děj své-
ho snímku s velmi překvapivou pointou.
„Snažila jsem se zachytit stav určité ne-
vyhnutelnosti a bezmocnosti.“ 

Výjimečnou atmosféru nabízí také al-
bánsko-italsko-kosovské drama Bota, jež
natočilo duo Iris Elezi a Thomas Logo-
reci. Servírka July pracuje v kavárně na
okraji bažiny a odevzdaně pozoruje ob-
chodní snažení majitele podniku a svého
bratrance Benyho, všehoschopného
„podnikatelíčka“ snažícího se vytřískat
ze všeho maximum. Tato umanutost ho
však nakonec vyjde pěkně draho, zvlášť
když si začne zahrávat s minulostí. y

Medailonky pěti členů poroty soutěže
Na východ od Západu najdete na straně 4.

FLÁMY, SEX A HOOLIGANS
První láska, upíři nebo otec, co si nedá pokoj a plete se svému synovi do života i po smrti. Soutěžní sekce Na vý-
chod od Západu je žánrově i tematicky velmi pestrá, své první nebo druhé snímky v ní představí tvůrci z východní
Evropy a zastoupení zde má i česká kinematografie. Pojďme se podívat na tu polovinu filmů, kterou máte na festi-
valu možnost vidět do pondělí 7. července (snímky Strom a Norsko pak stihnete ještě i v úterý).

ČESKÉ ŽELÍZKO
VE VÝCHODNÍM
OHNI 

Jediným českým zástupcem v sekci Na
východ od Západu je Rozkoš režisérky
Jitky Rudolfové. Hlavní hrdinka, stři-
hačka Milena (Jana Plodková), se nemů-
že vymanit z nerovného vztahu s překla-
datelem Vladimírem v podání Martina
Myšičky. 

„Chtěla jsem vystihnout stav, kdy člo-
věk ví, že dělá blbost, ale není schopný
si pomoct,“ přibližuje Rudolfová. 

O hlavní představitelce měla jasno už
od fáze psaní scénáře. 

„Potřebovala jsem herečku, která je
dostatečně vizuálně zajímavá, aby utáhla
celý film, a Jana Plodková taková je,“ vy-
světluje. A jelikož se má naše pozornost
po celou dobu soustředit především na
postavy, není v celém dramatu třeba ani
jedno auto. 

„Hrdinové mají pocit, jako by oni sami
vyplňovali všechen prostor. Nic víc se na
scénu nevejde,“ charakterizuje režisérka,
jejíž debut Zoufalci byl srovnáván s poe-
tikou československé nové vlny, konkrét-
ně s filmy Miloše Formana. Ačkoli Ru-
dolfové ten příměr lichotí, víc se cítí být
spřízněna s Věrou Chytilovou, která ji
ještě jako studentku FAMU učila.

V jejích filmech nikdy nechybí nad-
hled a ironie,“ uzavírá Rudolfová. (klk)

Klára Kolářová, Kristýna Pleskotová
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Další život mého otce maďarské režisérky Virág Zomborácz kombinuje humor s depkou.

Rozkošná Jana Plodková
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PŮLNOČNÍ FILMY

FESTIVALOVÁ GRAFIKA
KINO BEZ BARIÉR NA 49. 
MEZINÁRODNÍM FILMOVÉM 
FESTIVALU KARLOVY VARY

Nabízí    Asistenční servis   
   Bezplatnou dopravu po Karlových 

Varech     Volné vstupenky a jejich 

rezervace     Informační servis

Kontaktní místa
Centrála projektu v akreditačním 

centru hotelu Thermal

Kompletní informace

www.kinobezbarier.cz

Film Servis
Festival Karlovy
Vary, a.s.

Panská 1, 110 00 Praha 1

T: 221 411 028

F: 221 411 033

E: kbb@kviff .com
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Akce Kina
bez bariér
Energie

mistrů světa
Úřadující mistři světa nás 
přesvědčí, že i na vozíku

je možné tančit
- Mlýnská kolonáda 9. 7.

v 15.00 hodin!!

Adéla Kabelková

Dramaturgicky této sekci dominuje
promítání snímku režiséra Tobeho Ho-
opera Texaský masakr motorovou pilou,
který slaví čtyřicet let od svého vzniku.
Pro diváky letošního festivalu je přichys-
tán v „očištěné“, digitálně zrestaurované
verzi, kterou osobně uvedou zástupci Fes-
tivalu otrlého diváka. 

Texaský masakr vypráví příběh skupi-
ny výletníků, kteří nevědomky zkříží ces-
tu s rodinou aktivních kanibalů. Tobe Ho-
oper svým nejslavnějším snímkem
definoval hororový podžánr zvaný slas-
her – masový vrah brutálně kosí bezmoc-
né oběti, velmi často teenagery. Hoope-
rův styl, u dnešních hororů vnímaný jako
samozřejmý, působil v půli sedmdesátých
let jako zjevení.

Japonská jatka
Ostatní snímky z této sekce jsou čer-

stvé novinky. Japonský film Hrátky s pe-
klem režiséra Siona Sona navazuje na
tradici slasher hororů a díky přidání hu-
moru ji transformuje do žánru gore. Fil-
my gore charakterizuje přehnané násilí
a fantaskně zvětšený objem krevního ře-
čiště člověka o několik litrů. Vzpomínáte
na divácký hit Kill Bill? Ale zpět k Hrát-
kám s peklem. Ty přinášejí nepředvídatel-
ný příběh znepřátelených klanů jakuzy,
jejichž finální střet mají natočit amatérští

filmaři. Do toho běží vlezlá reklama na
zubní pastu… Tolik krve se v jednom
snímku snad ještě nikdy neobjevilo.

Akční sekaná
Snad nejočekávanější letošní premi-

érou v rámci žánru akčňáků je skvěle
hodnocená dvouapůlhodinová pecka Zá-
tah 2. Původem velšský režisér Gareth
Evans působící v Indonésii odolal tlaku
velkých studií a i po celosvětovém úspě-
chu „prvního“ Zátahu (2011) pokračuje
v nezávislém stylu natáčení. Jeho hrdina
Rama se tentokrát snaží infiltrovat do
zločineckého podsvětí. Díky skvěle vy-
profilovaným postavám se tak začíná roz-
víjet monumentální mafiánský epos, kte-
rému recenzenti přezdívají „Kmotr
bojových filmů“ v paralele ke Coppolově
klasice. Choreografie závěrečného sou-
boje se vymýšlela šest týdnů!

Variace na duchařský horor americké-
ho režiséra Davida Roberta Mitchella
Neutečeš kombinuje inspiraci horory pa-
desátých let s indie poetikou nízkonákla-
dových filmů. Mladá Jay se stane obětí
putujícího prokletí, které je přenášeno,
ehm, sexem…

V rakousko-německém westernu Tem-
né údolí Andrease Prochasky přijíždí
tajemný muž do uzavřené komunity ho-
ralů. Nedlouho poté se objeví první 
mrtvoly... Hutnou atmosféru snímku
ozvláštňuje desperát pohybující se v alp-

ském prostředí, kde bychom čekali spíše
laskavého „Doktora z hor“.

Novozélandský mockument (vy víte:
„falešný“ dokument, který si na realitu
jen hraje) Co děláme v temnotách reži-
sérů Taiky Waititi a Jemaina Clementa

si ze svých strašidelných protagonistů
malinko utahuje. Stanete se svědky exis-
tenciálních problémů upíří komunity ře-
šící svou úlohu v moderní společnosti.
V rámci postupující nudy z dlouhově-
kosti dojde i na pletení!

V sekci Půlnočních filmů si jednoduše
vybere každý – budete se bát, budete se
smát, poučíte se. Pamatujte: pokud vám
stopař řekne, že jeho rodina odjakživa dě-
lá do masa, je třeba ho okamžitě vyhodit
z káry a šlápnout na plyn. z

ŠEST SNÍMKŮ DIVÁCKY VELMI OBLÍBENÉ SEKCE PŘEDSTAVÍ POŘÁDNÝ NÁŘEZ

UPÍŘI V KRIZI A KREV TEENAGERŮ
Programová sekce Půlnoční filmy představí všem nočním ptáčatům netra-
diční klenoty často neprávem opomíjených žánrů: mix duchařských hororů, 
akčních thrillerů a fiktivních dokumentů o upírech z Nového Zélandu… To vše
zalité krvavou lázní. Hodně krvavou!

Zvyky rodiny kanibalů ukáže legendární Texaský masakr motorovou pilou.
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PRASEČINKY 
OD NAJBRTŮ

Klára Kolářová

Aleše Najbrta tyhle debaty tě-
ší: „Jsem rád, že lidi na návrh re-
agují, že je provokuje. A je na
nich, jestli se jim líbí, jestli ho při-
jímají, nebo zda si dokonce vy-
tvářejí vlastní varianty. Každý rok
se snažíme o jinou zprávu, odliš-
né emoce. A zatím to návštěvní-
ky, zdá se, baví.“ 

Nad letošním vizuálem začalo

studio přemýšlet už na konci loň-
ského léta. „Autorem prvotního
nápadu je kolega Marek Pistora.
Chtěli jsme do třetice zachovat
ideu, kdy se pracuje s číslovkou
ročníku, stejně jako tomu bylo
v letech 2012 a 2013. Dva měsíce
jsme tak strávili ve studiu nad ná-
vrhy. Ty jsme prezentovali Jiřímu
Bartoškovi a společně s ním pak
vybrali z finálních dvou právě le-
tošní devětačtyřicítku.“

Spojené číslice připomínající
prasátko kreslené jedním tahem
využili grafici i v dalších do-
plňcích. Až se zastavíte v jednom
z festivalových obchodů, v Ther-
malu nebo na kolonádě, můžete si
vybrat vepřové náušnice, stylové
tkaničky do bot nebo prasečí
hrnky, sklenice, trička a tašky. 

Najbrt láká i na podobu další-
ho, kulatého ročníku. „Na grafice
padesátého ročníku festivalu pra-
cujeme už nějaký čas a máme ur-
čitou představu. Je to pro nás
všechny důležité výročí. Ale ne-
chte se překvapit, bude to stát za
to,“ uzavírá známý český výtvar-
ník. z

Na sociálních sítích je to před festivalem každoročně stejné. Když
Studio Najbrt představí první z plakátů, strhnou se diskuse 
doprovázené fanouškovskými návrhy, jak by mohly vypadat dal-
ší ročníky v podobném duchu. 

KVÍÍÍFF! Trička, tašky, náušnice a další doplňky seženete ve festivalových obchodech. 
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SOUTĚŽ DOKUMENTÁRNÍCH FILMŮ

French Films 
on 49th Karlovy Vary 
International Film Festival
Friday / Pátek 4. 7. 
13:00 — Thermal, Kongresový sál – 133

Historia del miedo / Příběhy strachu 
(Benjamin Naishtat, 79 min) — H

13:00 — Karlovarské městské divadlo – 1D2

Jiao you / Les chiens errants / Toulaví psi 
(Tsai Ming Liang, 138 min) — H

15:30 — Thermal, sál B – 153

Il Capitale umano / Lidský kapitál 
(Paolo Virzì, 110 min) — H

16:00 — Thermal, Kongresový sál — 134

L’Incomprise / Nepochopená 
(Asia Argento, 103 min) — H

16:30 — Lázně III — 1L3

L’Enlèvement de Michel Houellebecq / 
Únos Michela Houellebecqa 
(Guillaume Nicloux, 93 min) — AV

18:30 — Thermal, Malý sál — 124

P’tit Quinquin / Malej Quinquin 
(Bruno Dumont, 200 min) — H

18:30 — Kino Čas — 1C4 — Timbuktu 
(Abderrahmane Sissako, 97 min) — H

21:30 — Karlovarské městské divadlo — 1D6

Alléluia / Aleluja (Fabrice du Welz, 90 min) — AV

Saturday / Sobota 5. 7.
9:00 — Kino Drahomíra — 2K1

Bird People / Ptáci a lidé (Pascale Ferran, 128 min) — H

9:30 — Thermal, Malý sál — 221

Futatsume no Mado / Utiš vodu 
(Naomi Kawase, 119 min) — H

10:00 — Karlovarské městské divadlo — 2D1

Xenia (Panos H. Koutras, 128 min) — AV

12:30 — Thermal, sál B — 252

Xi You / Cesta na západ (Tsai Ming Liang, 56 min) — I

16:30 — Richmond — 2R3

Aimer, boire et chanter / Milovat, pít a zpívat 
(Alain Resnais, 108 min) — H

16:30 — Lázně III — 2L3

Caníbal / Kanibal (Manuel Martín Cuenca, 117 min) — AV

17:00 — Kino Drahomíra — 2K4— Jauja 
(Lisandro Alonso, 108 min) — AV

19:00 — Thermal, Kongresový sál — 235

A Spell to Ward Off the Darkness / 
Zaklínadlo k odehnání 
(Ben Rivers, Ben Russell, 96 min) — BR

19:00 — Espace Dorleans — 2E4

Cesta ven / The Way Out / Je m’en sortirai 
(Petr Václav, 103 min) — CF

19:00 — Divadlo Husovka — 2H4

Les Lézards / Ještěrky (Vincent Mariette, 15 min) — PS

L’Incomprise

Bird People

OD PŘEMNOŽENÝCH KANCŮ K CINEFILSKÝM LAHŮDKÁM

Filip Šebek

Nechybělo mnoho a divoká
prasata by dnešní mladí Holanďa-
né znali jen z vyprávění rodičů.
Nakonec se však nizozemskou
populaci divočáků podařilo za-
chránit a dnes se již štětinatí kra-

savci vesele prohánějí i v místech,
kde si to obyvatelé země tulipánů
ani moc nepřejí. „Můj spolužák
mi vyprávěl, jak se při posledním
setkání s divočákem počůral stra-
chy,“ svěřuje se ve filmu deseti-
letý školák. To vášnivá místní
nimrodka si jejich přemnožení

nemůže vynachválit, stejně jako
amatérský malíř, jehož obydlí
zdobí desítky obrazů divokých
prasat v nejrůznějších pozicích.
Při pohledu na podivína s kolár-
kem a megafonem, který slou-
ží na improvizovaném prasečím 
hřbitově privátní mši za šest tisíc

zabitých kanců, pak můžete nabýt
dojmu, že divoká prasata se v Ho-
landsku stala celospolečenským
tématem číslo jedna. I když tomu
tak samozřejmě není, nizozemský
tvůrce Willem Baptist ve svém
filmu názorně předvedl, že pečli-
vá práce s každičkým záběrem
a invenční zpracování zdánlivě ni-
jak hlubokého tématu může při-
nést ovoce v podobě vizuálně vy-
tříbené podívané. 

Mezi filmařské lahůdky patří
i devítiminutový snímek americ-
kého tvůrce Christiana Jensena
Osamělé pláně, který nás zavede
do průmyslové oblasti Severní
Dakoty. Působivé záběry na pla-
meny šlehající z obřích rafinérií
a nekonečné nákladní vlaky do-
provází vyprávění dvanáctiletého
Jamese, kterému je zřejmě souze-
no v tomto pekelném prostředí
strávit zbytek života.

Dánský tvůrce Daniel Dencik,
který loni na festivalu zaujal vy-
nikajícími dokumenty Až na Mě-
síc a Expedice na konec světa, se
tentokrát rozhodl natočit portrét
oceňovaného výtvarníka Tala
R. Gesta. V dokumentu Tal R:
The Virgin opět prokazuje cit pro
hravé zpracování tradiční formy

netradičním způsobem včetně po-
noru do nitra hlavní postavy
a zdrojů jeho umělecké inspirace.

S vynikajícím nápadem pak
přišel režisér Boris Poljak ve fil-
mu Autofokus. Okolo románské-
ho kostelíka stojícího na kopci
nedaleko vyhledávané destinace
v Chorvatsku ukryl řadu mikrofo-
nů a pomocí teleobjektivu sledo-
val jeho návštěvníky. Naprosto
autenticky nastavil nekompromis-
ní zrcadlo masové turistice. Až
bolestně prostoduché rozhovory
turistů z nejrůznějších zemí a je-
jich urputná snaha o co nejlepší
fotografii v divákovi vzbuzují ne-
jen úsměv, ale nutí ho i k zamyš-
lení nad smyslem podobných vý-
letů. 

K zamyšlení dobře poslouží ta-
ké argentinský dokument Ma-
nuela Abramoviche Královna.

Ve striktně observačním duchu
divákovi představuje jedenáctile-
tou Memi, kterou rodiče připra-
vují na roli královny karnevalové-
ho průvodu. Úsporně a chytře
postavený film, kdy ani jednou
nevidíme v záběru rodiče upev-
ňující na hlavu nebohé Memi
čtyřkilovou korunu připomínající
křišťálový lustr, výmluvně pouka-
zuje na univerzální problematiku
jedinců, kteří se skrze své děti
snaží zviditelnit a uspokojit ne-
naplněné ambice.

Vysloveně cinefilskou záleži-
tostí postavenou na zajímavém
konceptu je snímek švýcarské re-
žisérky Alice Fargier Zeď a vo-
da, která natočila dětsky bezpro-
střední reflexe jedenáctiletého
Bradleyho na známý film bratří
Dardennů Kluk na kole. Záběry na
Bradleyho reakce pak režisérka
probírá s Lucem Dardennem a po-
odkrývá způsob uvažování a fil-
mového vidění slavného tvůrce. z

V soutěžní sekci dokumentárních filmů do třiceti minut se letos sešla šestice snímků dokazujících,
že i v časově omezeném prostoru jsou někteří tvůrci schopni nabídnout plnohodnotný filmový 
zážitek. A že zdánlivě banální téma lze důmyslným způsobem zpracování povýšit na uhrančivou
podívanou. Jako třeba v případě holandského snímku Divočák.

Pomalé jízdy kamerou, výborný soundtrack a promyšlená dramaturgie – to vše vytváří v Divočákovi sugestivní
atmosféru podobnou Trierovu Království.
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DNES PŘIJÍŽDĚJÍ
Dnes dorazí dva režiséři soutěžních fil-

mů: David Lambert (Jsem tvůj) a Jeff
Preiss (Až na dno). Uvítáme i režiséra
a producenta Mela Gibsona, který letos
převezme Křišťálový glóbus za mimořádný
umělecký přínos světové kinematografii
a divákům představí své mystické drama
Apocalypto. Přivítáme též režiséry Bena
Riverse a Anuraga Kashyapa, jejichž re-
trospektivy letos festival uvádí. Poctu Eli-
ovi Petrimu přijíždí uvést režisérova vdova
Paola Petri.

Zahajovací festivalový snímek I Origins
přivážejí režisér Mike Cahill, herec Mi-
chael Pitt a herečka Astrid Bergès-Fris-
bey. Sekci Jiný pohled zastupují režisérka
Shira Geffen (Self Made) a režiséři Bene-
dikt Erlingsson (O koních a lidech) a Da-
vid Zellner (Kumiko, lovkyně pokladů).

Přijíždějí i hosté sekce Pocta Anonymous
Content, producenti Michael Sugar a Ste-
ve Golin a režisérka Debra Granik. Své
snímky do sekce Fórum nezávislých vezou
režiséři The Maw Naing (Mnich) a Rob
Brown (Šestnáct). Český film Maria Stock
přiváží režisér Jan Březina a kameraman
Jan Skriečka.

Jako hosté promítání restaurované verze
Ostře sledovaných vlaků Jiřího Menzela
přijíždí představitel hlavní role Václav
Neckář a herečky Květa Fialová a Jitka
Zelenohorská. V téže sekci, Návraty k pra-
menům, se promítá i snímek Lety ve snu
a ve skutečnosti, s nímž dorazil režisér Ro-
man Balayan.

Sekci Horizonty zastupuje režisér Yann
Demange se snímkem ’71. Svůj soutěžní
dokument Opři žebřík o nebe představí re-
žisérka Jana Ševčíková. Dorazí i režisérka
Virág Zomborácz, která v sekci Na vý-
chod od Západu soutěží se snímkem Další
život mého otce. z

Venku je kupodivu zatím hezky, ale na dnešním slavnostním zahájení festivalu ve Velkém sále v režii Michala a Šimona Cabanů bude mokro i uvnitř,
jak je vidět na naší fotografii z včerejší generální zkoušky. 
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To bude nových profilovek na Facebooku! Vyfotit se můžete každý den.
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Jan Škoda

Obří dřevěná krabice, která
předevčírem odpoledne dorazila
před Thermal, na sobě paradoxně
měla napsáno „Fragile“, tedy
„Křehké“. Do Varů však nepřijelo
sklo ani porcelán, ale robustní, dva
metry vysoký a 136 kilo těžký že-
lezný trůn ze seriálu televize HBO
Hra o trůny. Pravá hra s trůnem
začala, když se desítka festivalo-
vých techniků jala majestátní re-
kvizitu zdvihat do přízemí Ther-
malu. Tam ji totiž mohli dostat
jedině oknem.

Na dřevěný podstavec, na kte-
rém trůn stál, se namontovala oce-
lová oka, kterými dva horolezci
protáhli lano, jímž trůn jistili se-
shora z hotelové terasy. Samotné
zvedání do pětimetrové výšky ob-
staral vysokozdvižný vozík. Do
okna se trůn napoprvé nevešel, po
čtyřech hodinách se jej ale podaři-
lo naklonit tak, že se protáhl. Uff.

Teď stojí v HBO GO Internet
Café v přízemí Thermalu a kdoko-
li z vás si na něj může sednout
a vyfotit se. Dnes od 14.00, pak
denně od 8.00 do 20.00. Chcete na
chvilku vládnout Západozemí? z

REŽISÉR A SCENÁRISTA ZAHAJOVACÍHO FILMU I ORIGINS UŽ PLÁNUJE DRUHÝ DÍL

PRVNÍ HOST FESTIVALU 

Veronika Bednářová 

Zítra mu bude pětatřicet a zatím na-
točil dva celovečerní filmy, oba tak tro-
chu sci-fi. Jiná země (Another Earth,
2011) i I Origins (2014) uspěly na fes-
tivalu v Sundance, kde Cahill letos do-
stal 20 000 dolarů v rámci ceny Alfreda

P. Sloana, udělované filmům s temati-
kou vědy a technologie.  

I Origins uvidíme v mezinárodní pre-
miéře dnes večer na slavnostním zahá-
jení festivalu a pak ještě 5. a 10. čer-
vence.  

Hlavním hrdinou romantického dra-
matu s prvky sci-fi je nejen mladý vě-

dec Ian Gray v podání Michaela Pitta
(ten se do Varů vrátil po devíti letech
včera večer), ale také lidské oči. „Oči
jsou krásné jako umělecké dílo. Jak se
říká už od časů Shakespearových: Oko
– do duše okno,“ vysvětluje Mike Ca-
hill svou fascinaci. „Na scénáři jsem lé-
ta pracoval. Vše, co uvidíte na plátně,
stoprocentně odpovídá současnému vě-
deckému výzkumu.“ Zní to sice dost su-
še, ale nezoufejme – v Cahillově filmu
zbylo hodně místa i pro lásku a „všech-
ny ty věci mezi nebem a zemí“: „Zajímá
mě, kde se prolíná spiritualita a věda,
kde se rozcházejí a míjejí.“

Vznik scénáře k I Origins se úzce vá-
že k osobnosti herce Michaela Pitta,
který bydlí stejně jako Cahill v newyor-
ském Brooklynu. I proto se před pár le-
ty sešli na nezávaznou kávu. „Přišel
jsem na tu schůzku s patnáctistránkovou
synopsí I Origins, a protože jsme si
s Michaelem padli do oka, příběh jsem
mu nabídl. Souhlasil. Pak jsem, už s vi-
dinou Michaela Pitta jako hlavního hr-
diny, napsal scénář. Strašně mě to bavi-
lo,“ uzavírá režisér s velkými plány.
Námět na pokračování I Origins, které
se odehrává o patnáct let později, už je
hotov. z

Do Varů přijel v růžových brýlích (doslova), se ženou, která mluví česky (ži-
la totiž několik let v Praze), miminkem (holčičkou) a oblekem (šedo-čer-
ným). Ale nechtěl si sundat sako ani na focení. „Mám rád formální 
oblečení,“ vysvětluje MIKE CAHILL, muž s vizáží Ježíše a režisér i scená-
rista zahajovacího filmu I Origins. 

ZAČÍNÁME!

Herec a režisér Mel Gibson zamlada

Režisér a scenárista Mike Cahill miluje filmy Krzysztofa Kieślowského (hlavně Dvojí život Veroniky), Stanleyho Kubricka nebo Andreje Tarkovského. Taky už se na jeho
I Origins tak těšíte?
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KDO TRŮNÍ VE VARECH?
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